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   93 يدكتر زبان ـ گروه آزمون سؤالات 

  استعداد تحصيلي 
 

 
  

  
بخش اول: درك مطلب  

  
     ،را كه در زيـر آن آمـده اسـت، بـا توجـه بـه آنچـه        هايي  سؤال ا به دقت بخوانيد و پاسخها ر هريك از متن.  متن به طور مجزا آمده استدو در اين بخش 
  . ط كرد، پيدا كنيد و در پاسخنامه علامت بزنيدتوان از متن استنتاج يا استنبا مي

  

  )1(متن 
 ارزيابي و واكاوي بندي، دسته تعريف، بسياري هاي مقاله و ها كتاب ادبي، هاي دانشنامه در را دروني گويي تك و ذهن سيال جريان تاكنون

 كنار در و نيستند بيش واژه يك گويي كه اند برده كار به چنان را واژه ود اين فارسي، ادبي هاي فرهنگ و ها دانشنامه ويژه به آثار، اين عمده اند كرده

 كه است اين يكي دلايل، جمله از .اند نكرده ارائه مترادف واژگان ساير يا و واژه دو اين از نيز روشن و مشخص تعاريفي واژگاني، انگاري يكسان اين

 واژگان اين بازشناخت. بازشناخت يكديگر از را ها آن توان مي يدشوار به گاهي كه دارند معنايي پوشاني هم و مشترك مرز هم با چنان واژه دو اين
 زبان جمله از ها، زبان ساير در مناسب هاي معادل نبود. آيد مي ميان به نيز مرتبط البته و گوناگون واژگان پاي كه شود مي غامض چندان دو وقتي

 مشكل چندان دو انگليسي غير خوانندگان براي را ها آن ادراك كنند، مي بيان كه مفاهيمي از برداري هگرت و واژگان اين بودن اي عاريه نيز و فارسي

 شناسايي را واژگان اين ميان دقيق مرز توانند نمي عمده كاربران كه است اين شود، مي مرتبط نيز پيشين بحث به كه ديگري نكته. كند مي آفرين

 دارند، يكديگر با مشتركي مرزهاي روايي گفتمان بازنمايي شناختي زبان وجوه كه، اين اول. دنماي مي رخ پيچيده همسأل چند اينجا در بنابراين،. كنند

 از روايتگري، هاي شيوه ديگر با وجوه اين كه اين دوم .است آفرين مشكل ها آن تشخيص امكان كه نحوي به ،آميزند مي هم در گاه كه اي گونه به

 حديث: از عبارتند روايتگري نوع اين شگردهاي جمله از. دارند تك به تك تناظر گاهي، و قرابت آن، شگردهاي و ذهن السي جريان روايتگري جمله

 گونه همين به و غيرمستقيم گفتمان غيرمستقيم؛ نيز و گنگ و روشن مستقيم دروني گويي  تكآن؛ انواع و نمايشي گويي يي، تك نفس، واگو

 صناعت، است متفاوت ديگر نويسنده به اي اين صناعت و شگردهاي آن كه از نويسنده. اند فاوتي در وصف آن به كار بردهپردازان نيز واژگان مت نظريه

 نيز منقدين و ندارند نظر اجماع هم با صناعت اين از استفاده در نويسندگان البته. شود مي محسوب بيستم قرن اوايل كم دست هاي رمان در غالب

 با صناعت اين رنگارنگ شگردهاي همپوشاني امر، يكي اين دلايل جمله از. نيستند طريق يك بر مختلف، نويسندگان به اعتصن اين دادن نسبت در

 در را صناعت اين شگرد چند يا يك است ممكن نيز ادبي اثر يك. برند مي بهره صناعت اين از مختلف به ميزان نويسندگان رو، اين از. است يكديگر

 .كند مي استفاده آزاد و دار ضميمه) انديشه و گفتار شامل(مستقيم  گفتمان انواع از ذهن، سيال جريان به موسوم تصناع. دهد جاي خود

 31 ها و  هاي ادبي، كتاب اي كه در دانشنامه بر طبق متن، تمايز دقيق قايل نشدن ميان دو شيوه روايتگري كه موضوع متن حاضر است، به گونهـ
  ......... .اده است، هاي مربوط روي د مقاله

  باشد  صرفاً به دليل فرهنگ ترجمه در كشورهاي غيرانگليسي زبان مي)1
  باشد ها مي توجهي نويسندگان مربوطه، در ارائه تعريفي ادبي و دقيق از اين شيوه حاصل بي )2
  آور نيست  امري چندان دور از انتظار و حيرت)3
   جهان سوم شده استها در كشورهاي هاي غلط از رمان موجب نقد )4

 32؟نيستگويي دروني، صحيح  يك از موارد زير، در خصوص جريان سيال ذهن و تك بر طبق متن، كدام ـ  
I .اين اصطلاحات نزد اهل ادب در زبان مبدأ نيز، از مرز مشخصي برخوردار نيستند.  

II .منشأ و كاربرد اين دو شيوه، مربوط به اوايل قرن بيستم است.  
III .انگاري اين دو نوع اصطلاح، نزد اهل ادب ما است هاي مناسب در زبان فارسي، از جمله دلايل يكسان ن معادلفقدا.  
IV .خوانندگان انگليسي زبان در تمايز ميان اين دو شيوه، مشكلي ندارند. 

1( I و II 2( II ،III و IV  3( I،II  و IV 4(همه موارد  

)5(

)10(

)15(
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 33البته نويسندگان در استفاده از اين صناعت با هم اجماع نظر «ين وجه ديدگاه نويسنده متن را راجع به اين كه يك از موارد زير، به بهتر كدام ـ
  دهد؟ ، نشان مي)14 و 13سطرهاي (» ...دارندن

  ترديد و دودلي)4  ناراحت و انتقادي)3  قبول نسبي)2   نااميدي و بدبيني )1

 34يده شده، كدام است؟اي كه در متن، زير آن خط كش نقش جمله ـ  
  بندي انواع يك شگرد روايتگري  طبقه)2   ارائه مثال براي پيش بردن استدلال)1
  اي كه مطرح شده  رد فرضيه)4   تعريف يك واژه مناقشه برانگيز)3

 
  )2(متن 

و نه (منتقد در اينجا متن . د، متن اثر استدر نگاه اول آنچه اصالت دار. توان از دو زاويه نگريست ادبيات كودك را همچون ادبيات بزرگسالان، مي
هايي قديمي و جديد از اين  هاي ساختاري از متن و يا بررسي روابط ميان متني، به ترتيب نمونه تحليل. كاود را مي) رابطه متن با عناصر غيرمتني

هاي داستاني در  نمونه، اگر منتقدي به بررسي رابطه شخصيتبه عنوان . در رويكرد دوم، آنچه اصالت دارد رابطه متن با عناصر غيرمتني است. رويكردند
بندي، به معناي  بديهي است كه اين تقسيم. يك بازه زماني خاص و اوضاع سياسي و اقتصادي آن دوره بپردازد، از زاويه دوم به ادبيات نگريسته است

هاي ميان عناصر متني، در شناخت روابط و  مندي ابط و نظامچه بسا كه شناخت ما از رو. نفي ارتباط و تعامل ميان نگرش اول و دوم نيست
  .هاي ميان عناصر متني و غيرمتني نيز به كار آيد مندي نظام

 بررسي مقولاتي همچون زنانگي، ]1[. هاي رويكرد دوم به اديبات كودك، بررسي رابطه ادبيات كودك و مسايل جنسيتي است يكي از نمونه
نظران نسبتاً نوظهور است، اما تازگي اين حوزه به معناي  يتي در ادبيات كودك، تاريخ درازي ندارد و به نظر صاحبهاي جنس مردسالاري و كليشه

  .اهميتي آن نيست بي
در اينجا جنسيت . شناسي افراد است  در بحث از جنسيت، گاه مراد از جنس، جنسيت فيزيكي و زيست]3[ . ادبيات كودك ادبياتي مؤنث است]2[

هاي  در نقطه مقابل، گاه مراد از جنس، نه ويژگي. شناسي است هاي زيست بندي، ويژگي شود و مبناي اين تقسيم سته مذكر و مؤنث تقسيم ميبه دو د
انه و يا نگاه مرد(در اين معنا، جنسيت به دو دسته مردانه و زنانه . هاي رواني، فرهنگي و اجتماعي افراد است ها و خصلت فيزيكي، بلكه مجموعه ويژگي

توانند  مي) اعم از مذكر يا مؤنث(هاي رواني، اجتماعي و فرهنگي را زنانه بدانيم، افراد  يك از خصلت بنابر آنكه ما كدام. گردد تقسيم مي) نگاه زنانه
ر حوزه عمل، فعال بودن مردان و به عنوان نمونه، اگر مردسالاري را در شكل سنتي خود، به بالاتر بودن مردان د. هاي زنانه يا مردانه داشته باشند خصلت

گاه محتمل است كه بسياري از  گري در مردان و احساساتي بودن زنان تعريف كنيم، آن هاي اجتماعي و پرهيز از احساسي منفعل بودن زنان در عرصه
نانه به پيرامون خود داشته باشد و اين نگاه اي مذكر، نگاهي ز گونه كه ممكن است نويسنده همان. نويسندگان مؤنث، نگاهي مردانه به جهان داشته باشند

  . را در آثارش نيز انعكاس دهد
در نظر ) مؤنث/ مذكر(اگر جنسيت را در معناي اول آن . توان به نكته اصلي اين بخش بازگشت بندي، اكنون مي  با در دست داشتن اين تقسيم]4[

هاي اهميت مقوله جنسيت در  پيتر هانت فهرست زير را به عنوان نشانه.  جنس مؤنث استاي است كه در آن، غلبه با گاه ادبيات كودك حرفه آوريم، آن
اي متفاوت از پسران مطالعه  كنند، دختران به گونه  بيش از پسران مطالعه ميندخترا: كند ادبيات كودك و همچنين شاهدي بر مؤنث بودن آن ارائه مي

، زن هستند؛ كودك و ناشران ن به جنسيت هستند؛ اكثريت قريب به اتفاق هيأت تحريريه، ويراستاراكنند، الگوها و عادات خواندن به شدت وابسته مي
اند، از تعداد مردان بيشتر بوده است؛ آموزش در مدارس ابتدايي عمدتاً  چه در گذشته و چه در حال حاضر تعداد نويسندگان زني كه براي كودكان نوشته

اند؛ اكثريت استادياران و معلماني كه در زمينه ادبيات كودك  خوانند مؤنث ه اتفاق دانشجوياني كه ادبيات كودك مياي زنانه است؛ اكثريت قريب ب حرفه
اين . شود ها براي كودكان توسط زنان انجام مي گويي ها و قصه خواني ؛ اكثر داستان)هاي بالاتر، غلبه با مردان است گرچه در سمت(اند  كنند، مؤنث كار مي

، در )گويي، تدريس ادبيات كودك و مطالعه آن هاي وابسته همچون قصه و ساير حرفه(دهد كه ادبيات كودك، به عنوان يك حرفه  ان ميفهرست نش
  .سلطه جنس مؤنث است

 35هدف اصلي نويسنده در متن فوق، كدام است؟ ـ  
  در ادبيات كودك و بزرگسالمقايسه مسايل جنسيتي  )2   نگرش به ادبيات كودك از زاويه يكي از معاني جنسيت)1
  هايي از رويكردهاي متفاوت به ادبيات كودك  ارائه نمونه)4  هاي ساختاري   بررسي ادبيات كودك از منظر تحليل)3

)5(
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 36تواند قرار گيرد؟ اند، مي  مشخص شده]4[ و ]3[،]2[، ]1[هاي  هاي متن كه با شماره يك از بخش  زير، در كدام جمله ـ  
  ».هاي جنسيتي لازم است بندي متداول در حوزه پژوهش اين حكم و آوردن برخي شواهد در تأييد آن، ذكر يك تقسيمپيش از توضيح «

1( ]2[  2( ]1[  3( ]4[  4( ]3[  

 37نقش پاراگراف اول در ارتباط با كل متن، كدام است؟ ـ  
  نظر خواننده و ترغيب او به خواندن متن  ارائه ديدگاهي غريب براي جلب)1
  راهم آوردن زمينه نظري براي بررسي موضوع اصلي متنف )2
  بندي واضح و ايجاد بستري بازدارنده از هرگونه برداشت غلط از قياس مندرج در متن   مطرح كردن موضوع اصلي متن از طريق يك تقسيم)3
   بررسي اجمالي سير تحول تاريخي ديدگاهي خاص در ارتباط با موضوع اصلي متن)4

 38توضيح كدام مطلب در ادامه متن، بيشتر از بقيه موارد است؟احتمال  ـ  
   بررسي ادبيات كودك با توجه به معناي دوم جنسيت)1
  اي در حوزه ادبيات كودك هاي كار حرفه ويژگي )2
  بندي متداول ديگر در حوزه جنسيت در ادبيات كودك  يك تقسيم)3
  دبيات كودك با گرايش مردانه آنهاي ادبيات كودك با گرايشي زنانه و ا  بررسي تفاوت)4

 
  

  
بخش دوم: استدلال منطقي   

   
 اي را كه   اين بخش، لازم است موقعيتي را كه در هر سؤال مطرح شده، مورد تجزيه و تحليل قرار دهيد و سپس گزينههاي براي پاسخگويي به سؤال

هاي مطرح شده در هر سؤال و نتايجي   سؤال را با دقت بخوانيد و با توجه به واقعيتهر. تري براي آن سؤال است، انتخاب كنيد كنيد پاسخ مناسب فكر مي
  .رسد، انتخاب و در پاسخنامه علامت بزنيد تر به نظر مي كه بيان شده و بيان نشده ولي قابل استنتاج است، پاسخي را كه صحيح

  
  

 39در حـالي كـه در ايـن شـهر، تعـداد زيـادي                فروشند؛  غذايي مي  د كه مواد  هاي كوچك زيادي وجود دارن      ، مغازه »الف«عجيب است كه در شهر       ـ 
  . ساعته باز هستند24ها  فروشند و اكثر آن تر مي غذايي را با قيمتي پايين سوپرماركت هم وجود دارد كه مواد

  :جزبكنند،  تمام موارد زير، در صورتي كه صحيح فرض شوند، تناقض ذكر شده در بالا را به خوبي توجيه مي
ها بايستي از وسايل حمـل و نقـل عمـومي يـا اتومبيـل           اند و شهروندان براي دسترسي به آن        هاي مذكور، اكثراً در حومه شهر واقع شده         سوپرماركت )1

 .شخصي خود استفاده كنند
و لذا به عنوان يكـي از نمادهـاي مهـم           ها قدمت بيشتري دارند       شوند و نسبت به سوپرماركت      ها مديريت مي    هاي كوچك، عمدتاً توسط خانواده      مغازه )2

 .آيند و با استقبال مردم همراه هستند شهر به حساب مي
 .دهند هاي كوچك، خدمات تحويل در درب منزل نيز ارائه مي مغازه )3
 .دباش ها موجود نمي دهند كه در سوپرماركت هاي كوچك، موادغذايي خاصي را ارائه مي مغازه )4

 40كند؟ ر منطقي، استدلال زير را كامل ميكدام مورد، به طو ـ  
متعاقـب ايـن اقـدام،      . برند، نوعي شيرخشك به عنوان كمك غذايي اهدا شد          شد از سوءتغذيه رنج مي      به مردم فقير يكي از جزاير استوايي كه گمان مي         «

هاي  بوده است؛ چرا كه تحقيقاتي كه به تازگي بر روي موشاحتمالاً دليل اين اتفاق، شيرخشك اهدايي . سرطان كبد در بين اين افراد، ناگهان افزايش يافت     
نـوعي پـروتئين   (ها كازئين  گيرند و به آن مي آفلاتوكسين قرار مي كه در معرض مقدار مختصري ماده سهايي دهد موش  آزمايشگاهي انجام شده، نشان مي    

  »......... كه  ربط نيست چون ري، بيگي اين نتيجه. شوند شود، مبتلا به سرطان كبد مي خورانده مي) موجود در شير
 .شود كه توليدكننده ماده آفلاتوكسين است زميني كه قوت غالب مردم جزيره مذكور است، باعث رشد نوعي كپك مي در مناطق استوايي، بادام )1
 .كازئين، تنها پروتئين موجود در شير نيست )2
 .تر است زا حساس نكبد در مقايسه با ديگر غدد بدن، نسبت به مواد سرطا )3
 .شيرخشك، بهترين شكل شير براي ارسال به مناطق استوايي است )4

 41به دنيا آمده است ولي اميـر معتقـد          1320گويد پدرشان در سال       مريم مي . نظر دارند   مريم و برادرش امير با هم بر سرِ سال تولد پدرشان اختلاف            ـ 
 را 1320 را ندارد اما اطلاعـات كامـل سـال    1318ها در آنجا متولد شده است، مستندات سال  ني كه پدر آنبيمارستا. باشد  مي 1318است كه او متولد سال      

  . متولد شده است1318ها در سال  توان نتيجه گرفت كه پدر آن بنابراين مي. دارد ولي در اين اسناد، اطلاعاتي مربوط به تولد پدر مريم و امير وجود ندارد
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  هاي زير، استوار است؟ يك از مفروضه استدلال فوق، بر كدام
 .ها در چه سالي متولد شده است دانند كه پدر آن كدام از بستگان امير و مريم نمي هيچ )1
 .دانند مريم و امير، روز و ماه تولد پدر خود را مي )2
 .باشد  مي1318مستندات بيمارستاني در خصوص تولد پدر امير و مريم، متعلق به سال  )3
 .از ادعاها ـ يا ادعاي مريم، يا ادعاي امير ـ درست استيكي  )4

 42يقيناً اين اشتباه است؛ چرا كه مـردي        . خرد بود و هم بسيار فقير     اط، گفته شده است كه سقراط هم با       ، كتاب زندگينامه سقر   »حقيقت محض «در   ـ
  . كه داراي چنين خردي بوده، مطمئناً راهي براي دوري از فقر پيدا كرده است

  باشد؟ دهنده بارزترين نقص استدلال فوق مي كدام مورد، نشان
 .باشد، معمولاً دوست دارد كه يك فيلسوف شود هر كسي كه داراي عقل و خرد مي )1
 .كنندكنند به شرايط اقتصادي خود رسيدگي  قدر درگير مسايل مربوط به خرد و عقل هستند كه فرصت پيدا نمي  بسياري از افرادي كه باخردند، آن)2
 .كردند اگر چه سقراط ثروتمند نبود ولي دوستاني ثروتمند داشت كه به او رسيدگي مي )3
 .رفته است شود، در زمان سقراط نيز فقر به شمار مي كند و چيزي كه امروزه فقر ناميده مي برداشت انسان از فقر، با گذشت زمان تغيير نمي )4

 43هاي دولتي مرتبط بـا علـوم، تأكيـد           حتي كميته . اي، از نيازهاي زمان حاضر است       قيقات جديد بين رشته   بسياري از دانشمندان معتقدند كه تح      ـ
اي در سـال گذشـته، فقـط يكـي            اما جالب است كه از ده پروژه پيشنهادي براي تحقيقات بين رشـته            . اند  اي كرده   هاي بين رشته    بيشتري بر نياز به پروژه    

اند يا ايـن   اي معرفي نكرده كننده هاي قانع  كه هنوز محققين پروژهكنند كه اين اتفاق بدين معني است  برخي عنوان مي .توانست بودجه لازم را دريافت كند     
با اين وجود، دليل اصلي مربوط به نحوه        . چنان بالا نيست        باشد و يا حتي اين كه شهرت اين محققين آن           ها حايز كيفيت بالا نمي      هاي پيشنهادي آن    كه پروژه 

ها است و بودجه خاصي براي تحقيقاتي كه در چند رشته همپوشـاني دارد،                بندي قديمي پروژه    هنوز اختصاص بودجه بر مبناي طبقه     . صاص بودجه است  اخت
  .اختصاص داده نشده است

  باشد؟ يك از موارد زير، توصيف مناسبي براي ارتباط دو قسمت مشخص شده در متن مي كدام
برد تا تنـاقض ذكـر شـده را            به اعتقاد نويسنده داراي تناقض است و قسمت دوم، فرضي است كه نويسنده به كار مي                قسمت اول، وضعيتي است كه     )1

 .تر كند پررنگ
 .قسمت اول، نظر اوليه نويسنده است و قسمت دوم، شكل تجديدنظر شده همان نظر است )2
 . دهد مي دوم، اطلاعاتي است كه به صراحت، دليل حصول آن واقعيت را توضيح  قسمت اول، واقعيتي است كه نويسنده سعي در توضيح آن دارد و قسمت)3
 .گيري اصلي نويسنده تضاد دارد  اي است كه با نتيجه كند شرح دهد و قسمت دوم، يافته اي است كه نويسنده تلاش مي قسمت اول، يافته )4

 44كـه كننـد بل     روز در هفته كار نمي     5 ساعت در روز و      8ف ديگر كاركنان شركت،     ، برخلا »الف«تعداد قابل توجهي از كارآمدترين كاركنان شركت         ـ 
1      با توجه به اين مسأله، مديريت اين شركت تصميم دارد با تعطيـل   . كنند و روزهاي چهارشنبه هم تعطيل هستند         روز در هفته كار مي     4 ساعت در روز و

  .وري كل شركت را بالا ببرد  روز در هفته، بهره4 ساعت در روز و 1رنامه كاري كليه كاركنان بهها و تغيير ب كردن چهارشنبه
  برد؟ يك از موارد زير، در صورتي كه صحيح فرض شود، درستي تصميم مدير شركت را زير سؤال مي كدام

 .برند  را براي انجام در روز چهارشنبه به خانه نميكنند، كارهاي خود  روز در هفته كار مي4كاركناني كه  )1
كاري را قبول نكردند، بلكه همـه بـه واسـطه اجـراي ايـن طـرح توسـط          كنند، داوطلبانه اين برنامه  روز در هفته كار مي4كدام از كاركناني كه   هيچ )2

 .مسئول خود، از چنين طرحي پيروي كردند
3( 1   ساعت از روز، بعد از مـرخص شـدن بقيـه كاركنـان، تنهـا و                 2كار در روز، اين امكان را براي كارآمدترين كاركنان فراهم كرده است كه               ساعت 

 .بدون مزاحمت همكاران خود كار كنند
 .وري را در شركت فوق دارند، ساعات اوليه بعدازظهر است به طور كلي، ساعاتي كه كاركنان كمترين بهره )4

 45در صورتي . شود، بايد به زبان انگليسي بريتانيايي باشد شود، چاپي كه در بريتانيا فروخته مي     هر زمان كه رماني فرانسوي به انگليسي ترجمه مي         ـ
دهد و   به رمان مي  كه ترجمه انگليسي آمريكايي آن در بريتانيا فروخته شود، اصطلاحات و املاي كلمات براي خوانندگان بريتانيايي، رنگ و بويي آمريكايي                     

  . كند در نتيجه ترجمه رمان با اصل آن، در خصوص زمان و مكان وقوع داستان، تضاد پيدا مي
  هاي زير، استوار است؟ يك از فرضيه استدلال فوق، بر كدام

 .يدمه است را نخواهد فهيك خواننده غير بريتانيايي، قطعاً معني برخي كلمات و اصطلاحات رماني كه به انگليسي بريتانيايي نوشته شد )1
 .شوند هاي فرانسوي، يا به انگليسي آمريكايي و يا به انگليسي بريتانيايي ترجمه و چاپ مي اكثر رمان )2
 .شود يك خواننده بريتانيايي يك رمان ترجمه شده به زبان انگليسي، متوجه كلمات و اصطلاحات بريتانيايي به كار رفته در ترجمه مي )3
 .باشد كدام در آمريكا نمي هاي فرانسوي كه قرار است در بريتانيا به زبان انگليسي بريتانيايي فروخته شود، محل وقوع هيچ ناز بين رما )4
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بخش سوم: سؤالات تحليلي  

   
 مه علامت بزنيد را به دقت بخوانيد و پاسخ صحيح را در پاسخناها سؤال. گيرد  سنجش قرار ميدر اين بخش، توانايي تحليلي شما مورد .  

  . پاسخ دهيد49 تا 46توجه به اطلاعات زير، به سؤالات با  :راهنمايي
  

  

ايـن سـاختمان از     . دهد   است را نشان مي    F و A،B،C،D،Eهاي  شكل زير، نماي جانبي يك ساختمان سه طبقه كه داراي شش واحد آپارتمان به نام              
  :ها، موجود است اطلاعات زير، در خصوص آپارتمان. شمال به دريا و از جنوب به جنگل مشرف است

 واحدBدقيقاً روي واحد ،Fواقع شده است . 

 واحدDانداز دارد ، دقيقاً زيرِ واحدي قرار دارد كه آن واحد، به دريا چشم. 

 واحدهايAو Cدر يك طبقه قرار ندارند ،. 

 از واحدهايEو Fكدام انداز دارد يا هيچ ها به جنگل چشم ، يا فقط يكي از آن.  

 46اگر واحدهاي ـCو Dانداز خواهند داشت؟ طبقه باشند، كدام واحدها، به طور قطع به دريا چشم  هم  
1( A وC 2( Aو E 3( Bو C 4( Eو C 

 47انداز واحد اگر چشم ـDانداز واحد  به جنگل و چشمEيك از موارد زير، لزوماً صحيح است؟  به دريا باشد، كدام  
1( C2 .انداز دارد  به دريا چشم( A3 .انداز دارد  به دريا چشم( E4 .انداز دارد نگل چشم به ج( Bانداز دارد  به دريا چشم. 

 48اگر واحدهاي ـEو Aانداز دارد؟ يك از واحدهاي زير، لزوماً به جنگل چشم طبقه باشند، كدام  هم  
1( D 2( B 3( C 4( كدام هيچ 

 49اگر واحدهاي  ـA و F يك از واحـدهاي زيـر، لزومـاً بـه       انداز داشته باشد، كدام     ها، به دريا و ديگري به جنگل چشم         طبقه باشند و يكي از آن        هم
  انداز دارند؟ گل چشمجن

.Iواحد    B                      .IIواحد   C .IIIواحد F  
  

1( Iو III 2( Iو II 3( I،IIو III 4( IIو III 
  

  .پاسخ دهيد 53 تا 50توجه به اطلاعات زير، به سؤالات با  :راهنمايي
اعـزام  ) گيـر  در هـر رده يـك كـشتي   (گير را در سه رده سني نوجوانان، جوانان و بزرگسالان  ، هر كدام سه كشتيY وXدر يك مسابقه ورزشي، دو تيم     

  :ها برقرار است گيران و تيم هاي زير، در خصوص كشتي محدوديت. باشد  ميF وA،B،C،D،E اعزاميگير  كشتي6اسامي . كنند مي
 Eو F در تيمنه Yدر رده بزرگسالان نه عضويت دارند و  

 Bو Cتيمي هستند ، هم. 

 Bاز Cو در رده بالاتري نسبت به او، عضويت داردتر است   مسن. 

 Aو Dگيرند  در يك رده سني كشتي نمي.  

 50اگر  ـC؟نيستيك از موارد زير، صحيح   در رده سني نوجوانان كشتي بگيرد، كدام  
1( B2 .گيرد  لزوماً در گروه بزرگسالان كشتي مي( Bتواند با  ميFرده باشد  هم.  
3( Eلزوماً عضو تيم X4 . است( Dتواند با  ميFرده باشد  هم. 

 51اگر ـAو Eيك از افراد زير، قطعاً در رده بزرگسالان تيم  در يك رده كشتي بگيرند، كدامXگيرد؟ كشتي مي  
1( C 2( D 3( F 4( B 

 52اگر ـDدر تيم Y،كشتي بگيرد Aگيرد؟  در كدام رده سني كشتي مي  
 نوجوانان )4 بزرگسالان )3 .توان تعيين كرد نمي )2 جوانان  )1

 53اگر ـDو Fيك از موارد زير، در خصوص تيمي باشند، كدام  همCباشد؟ ، لزوماً صحيح مي  
 .گيرد  كشتي ميX سني جوانان تيم در رده )2 .گيرد  كشتي ميDتر از در رده سني پايين )1
   . استXعضو تيم )4 .رده است  همEبا )3

  

 جنگل دريا
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بخش چهارم: حل مسئله  
  

 ي، شامل مقايهاي ن استعداد، از انواع مختلف سؤالاين بخش از آزموي، استعداد عددي و رياضياتي، حل مسأله و سه كمتشكيل شده است...هاي كم ، .  
اي كه در ابتداي هر دسته سؤال آمده   اين بخش از آزمون، هر سؤال را بر اساس دستورالعمل ويژههاي د به خاطر متفاوت بودن نوع سؤالتوجه داشته باشي
  . است، پاسخ دهيد

  . را به دقت بخوانيد و جواب هر سؤال را در پاسخنامه علامت بزنيد57  تا54هر كدام از سؤالات :راهنمايي

 54به جاي علامت سؤال، عدد مناسب را قرار دهيد. بين اعداد زير، از چپ به راست، ارتباط خاصي برقرار است ـ.  
?16 23 28 38 62  

1( 43 2( 47 3( 51 4( 49 

 5524 كيلو پرتقال،5 كيلو سيب و 2شخصي براي خريد  ـ  كيلو پرتقال خريداري كند، هزينه 2 كيلو سيب و 5اگر وي اشتباهاً . پردازد  تومان مي 
6او  قيمت هر كيلو پرتقال چند هزار تومان است؟. يابد  تومان كاهش مي  

1( 5/1 2( 4 3( 2 4( 3 

 56دو جعبه  ـA و B   هاي درون جعبه    تعداد ميوه .  در اختيار داريمA،1
 ميوه برداريم، تعـداد     5اگر از هر جعبه     . باشد   مي Bهاي جعبه    تعداد ميوه  3

A،1هاي جعبه   ميوه
هاي   ، دو برابر تعداد ميوه    Bهاي جعبه   چه تعداد ميوه به هر دو جعبه اضافه كنيم تا تعداد ميوه           .  خواهد شد  Bهاي جعبه    تعداد ميوه  4

  د؟ شوAجعبه
1( 15 2( 1 3( 2 4( 5 

 57حداكثر چقدر بـا    ميانگين به دست آمده،     . نويسد  جا مي   آموزي در محاسبه ميانگين سه عدد دو رقمي، اشتباهاً ارقام يكي از اعداد را جابه                دانش ـ
  ميانگين اصلي اختلاف خواهد داشت؟

1( 24 2( 48 3( 27 4( 36 
  

 

مقادير دو ستون را با يكديگر مقايسه كنيد و با توجه           . »ب«و ديگري در ستون     » الف«، يكي در ستون     است، شامل دو مقدار يا كميت       58سؤال   :راهنمايي
  :به دستورالعمل، پاسخ صحيح را به شرح زير تعيين كنيد

  ا علامت بزنيد ر1بزرگتر است، در پاسخنامه گزينه » الف«اگر مقدار ستون. 

  را علامت بزنيد2بزرگتر است، در پاسخنامه گزينه » ب«اگر مقدار ستون . 

  را علامت بزنيد3با هم برابر هستند، در پاسخنامه گزينه » ب«و » الف«اگر مقادير دو ستون . 

 را علامت بزنيد4يين نمود، در پاسخنامه گزينه تع» ب«و » الف«اي را بين مقادير دو ستون  اگر براساس اطلاعات داده شده در سؤال، نتوان رابطه .  

 58نشود طوري پر شوند كه در هيچ سطر و ستوني، يك عدد تكرار 3 تا 1هاي جدول زير، قرار است توسط اعداد  خانه ـ.  
  ب    الف

x y x     xyz  
  

  

  .پاسخ دهيد 60 و 59هاي نمودارهاي زير، به سوالمتن زير را به دقت بخوانيد و براساس اطلاعات موجود در  :راهنمايي
   جـدول،    در اطلاعات مربوط به دو مـورد     . باشد  تعداد محمولات پستي سه منطقه، به تفكيك نوع محموله در يك دوره زماني مشخص، طبق جدول زير مي                 

  .ها چند درصد است ها نسبت به كل محموله دهد كه درصد هر كدام از انواع محموله اي زير، نشان مي ايرههمچنين نمودار د. در دست نيست
  عادي  سفارشي  پيشتاز  

  42  63  37  1منطقه 
5  2منطقه  5    5 5  %45

%25%3 عادي پيشتاز

سفارشي
  

1  3منطقه  5  28    

 59چند محموله است؟3هاي پستي منطقه  كل محموله ـ ،  
1( 764 2( 979 3( 864 4( 746 

 60وده است؟، از نوع سفارشي ب2هاي منطقه  تقريباً چند درصد از محموله ـ  
1( 3/48 2( 6/44 3( 6/46 4( 2/52 

  

z

y

x

1
3
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   93 يدكتر زبان ـ گروه آزمون  پاسخنامه
  استعداد تحصيلي 

 
  درك مطلب: بخش اول

  )1(متن پاسخ سؤالات 
  »3«گزينه ـ 31

... . ين دو واژه، نبود معادل مناسب و متن دلايل زيادي براي تمايز قايل نشدن ميان دو شيوه روايتگري بيان شده، مثل مشخص نبودن مرز ا در) 1گزينه 
هستند، معمولاً ... هايي كه داراي قيدهاي تماميت، مثل صرفاً، قطعاً، حتماً  بنابراين صرفاً ترجمه دليل عدم تمايز اين دو واژه نيست، البته معمولاً گزينه

  .گزينه درست نيستند و احتمال غلط بودنشان زياد است
  .توجهي نويسندگان اشاره نشده است، تنها گفته شده كه نويسندگان در استفاده از اين صناعت با هم اجماع نظر ندارند بيدر متن جايي به ) 2گزينه 
  .آور نباشد طبق توضيحات متن و اين كه اين دو واژه با هم همپوشاني معنايي دارند، طبيعي است عدم تمايز بين دو واژه چندان حيرت) 3گزينه 
  .شوند، اين گزينه هم از همان دسته است ها با نگاه اول حذف مي گزينهبعضي از ) 4گزينه 

  .اول حذف مي شوند، اين گزينه هم از همان دسته است
 

  »3« گزينه ـ32
I.  خواهد بزند به عدم درك  ه ميشود، يعني حرفي كه نويسند مي» بحث پيشين«گويد، نكته عدم تشخيص مرز دو واژه مربوط به   نويسنده مي7در سطر

   ـ عمده كاربرانواژگان توسط نويسنده غير انگليسي كه در جمله قبل مطرح شد، ربطي ندارد و دشواري تشخيص عدم تمايز مربوط به 
 .تواند، صحيح باشدچه زبان مبدأ و چه زبان غير مبدأ ـ است، بنابراين اين گزاره مي

II. شده است، اما نويسنده درباره اين كه منشأ اين دو روش چه زماني بوده   قرن بيستم، صنعت غالب محسوب ميطبق خط سيزده اين دو شيوه در اوايل
البته نيازي به بررسي اين گزاره نيز نبود، زيرا در كمال تعجب در هر چهار گزينه به غلط بودن . است، سخني نگفته است، پس اين گزاره صحيح نيست

 .آن اذعان شده است
III.  ها را براي خوانندگان غيرانگليسي دوچندان مشكل آفرين ادراك آن.... هانبود معادل مناسب در ساير زبان«: اشاره شده است كه 5در سطر  

اگر مشكل آفرين بودن ادراك را با كمي اغماض، معادل يكسان انگاري دو نوع اصطلاح، كه در اين گزاره آمده است، در نظر بگيريم، اين گزاره » كندمي
 .نيز مي توان صحيح در نظر گرفترا 

IV. تواند  بنابراين اين گزاره نمي. طور كه در توضيح گزاره اول بيان شد، مشكل عدم تمايز مربوط به عمده كاربران است، نه فقط كاربران غير انگليسي همان
  .صحيح باشد

 تا حدودي مي تواند، صحيح باشد، طبق گزينه هاي دو و چهار، يكي دانيم، گزاره دوم و چهارم قطعا صحيح نيست و گزاره هاي اول و سوم نيزخب حالا مي
تواند معادل دهيم، كلمه اهل ادب در گزاره يك، نميها را با متن تطابق مي، صحيح و ديگري اشتباه است، حالا وقت انتخاب است، گزاره3 و 1از دو گزاره 

 است، البته جاي اعتراض براي 3توان گفت، پاسخ گزينه  درصد اطمينان مي70، بنابراين با مناسبي براي عمده كاربران يا خوانندگان انگليسي زبان باشد
  .كنند، گزاره سه نيز به اندازه گزاره يك، اشتباه و نادقيق است، باقي استكساني كه فكر مي

 

پرسش از ديدگاه نويسنده، در واقع پرسش ديدگاه شما به متن است، . رود  شمار ميمطلب به اي در حوزه درك اين تست، سؤال خلاقانه  »2« گزينه ـ33
ترين قراين را در متن دربرداشت، پاسخ  هاي پيشنهادي با طرح سؤال، چرا و چگونه، قرايني در متن پيدا كنيد، ديدگاهي كه محكم براي هركدام از ديدگاه

  .سؤال است
گيري نويسنده نسبت به موضوعات مختلف بر روي طيفي از كاملاً موافق و كاملاً  ضوعي كلي را گوشزد نماييم، موضعقبل از پاسخ به اين تست لازم است مو

  .بقيه حالات را هم مطابق شكل مي توان در اين طيف جا داد. مخالف قرار دارد و قسمت مياني طيف حالت ترديد و دودلي است
  كاملاً مخالف  مخالفت نسبي  بدبيني  ترديد و دودلي  نيبي خوش  قبول نسبي، تأييد مشروط  كاملاً موافق

كنيم، اگر نويسنده موضوع را قبول داشت ولي  يك از حالات زير است را با توجه به شواهد موجود در متن تعيين مي اين كه نظر نويسنده نسبت به موضوع كدام
توان نظر  أييد مشروط دانست و برعكس اگر مسأله را قبول نداشت، اما استثناءهايي قايل بود، ميتوان ديدگاه او را قبول نسبي يا ت استثناءهايي براي آن قايل بود، مي

تواند موضوع را تأييد كند و نه رد و  او را مخالفت نسبي دانست، اگر شواهد نويسنده براي رد يا قبول موضوع با هم برابر است و در حالتي قرار گرفته است كه نه مي
رغم كافي نبودن  بدبيني نيز مشابه وضعيت ترديد است با اين تفاوت كه اگر علي. توان وضعيت ترديد و دودلي را براي او متصور بود اصي ندارد، مينويسنده نيز نظر خ

  .بيني و يا بدبيني را براي او متصور بود توان به ترتيب حالت خوش شواهد نويسنده به سمت تأييد موضوع و يا رد موضوع تمايل داشت، مي



93 دكتري  آزمون گروه زبان و پاسخنامهسؤالات     دكترييكمدرسان شريف رتبه   8

  .رويم حالا به سراغ پاسخ به اين تست مي
اي در  نمايد؟ هيچ قرينه كند و به چه چيزي بدبين مي اميد مي اجماع نظر نداشتن نويسندگان، نويسنده متن را از چه چيزي نا: اميدي و بدبيني نا) 1گزينه 

  .متن براي پاسخ به اين سؤال وجود ندارد
شود نويسنده متن چه چيزي را نسبتاً قبول كند؟ اين كه دو واژه با هم  اجماع نداشتن نويسندگان، باعث ميقبول نسبي چه چيز؟ : قبول نسبي) 2گزينه

  !تمايز ندارند؟ شايد
ن گشود، كه چني اگر نويسنده متن از اين موضوع ناراحت شده باشد كه چرا نويسندگان با هم اجماع نظر ندارند، بايد در ادامه زبان به انتقاد مي) 3گزينه 

  .بينيم چيزي را در متن نمي
آورد و سعي بر قانع كردن خود و دليل آوردن دارد،  كند، آيا اين دو واژه متمايزند؟ بعد براي ترديد خود جواب مي نويسنده در انتها ترديد مي) 4گزينه 

  . كند بنابراين مسأله همپوشاني شگردها را مطرح مي
  اب كنيم يا قبول نسبي؟ اما هنوز اين شك وجود دارد، ترديد را انتخ

گيرد،  تواند با اطمينان صد درصد و بدون ترديد موافق يا مخالف باشد در غير اين صورت در طيفي بين اين دو حالت قرار مي انسان در برابر هر موضوعي مي
تواند با صحت موضوع   درصد دارد كه مييعني ممكن است با اطمينان هفتاد درصد با موضوعي موافق باشد اما هنوز در ذهنش شواهدي به اندازه سي

توان با درنظر داشتن سي درصد ترديدش گفت، نسبتاً با موضوع موافق  مخالفت كند، اما چون ميزان موافقتش با موضوع بيش از پنجاه درصد است، مي
توان گفت فرد نسبتاًَ با موضوع   درصد، مي60ثلاً طور در زمينه مخالفت نسبي، اگر ميزان مخالفت با موضوع از پنجاه درصد بيشتر باشد، م است، همين

توانيد موضوعي را بپذيريد، نه   است، يعني شما نه مي50،50اما منظور از ترديد در اين سؤال حالت .  درصد ترديد دارد40مخالف است، اما هنوز به ميزان 
دهد كه او  ها و سپس دليل آوردن نويسنده براي اين عدم اجماع، نشان مي سندهرد كنيد، كه با توجه به توضيحات نويسنده و اشاره او به اجماع نداشتن نوي

  .تر است از مرحله ترديد عبور كرده است و كفه قضاوتش به سمت عدم تمايز دو واژه سنگين
 

  بود، طوري كه در هيچ كدام از چهار سؤال 93 آزمون دكتراي هاي آزمايشي اين متن رشته زبان بدون شك دشوارترين متن تمام گروه  »1 « گزينهـ34
  . ها را انتخاب كرد شد، به طور قطع يكي از اين گزينه نمي

گويي دروني است،  اي كه كل متن قصد بررسي آن را دارد، عدم تشخيص مرز دقيق واژگان جريان سيال ذهن و تك آييم، مسأله  مي34به سراغ سؤال 
  :كند ، دو دليل براي اين مسأله پيچيده بيان مي10  و9نويسنده در خط 

  وجود مرزهاي مشترك بين وجوه زبان شناختي بازنمايي گفتمان روايي -1
 هاي روايتگري مثل روايتگري جريان سيال ذهن و شگردهاي آن قرابت و گاهي تناظر تك به تك بين اين وجوه با ديگر شيوه -2

گويي نمايشي و انواع آن،  حديث نفس، واگويي، تك: خوانيم ها هستند؟ در اين جمله مي  سيال ذهن كدامخب حالا اين شگردهاي شيوه روايتگري جريان
  گويي دروني مستقيم روشن و گنگ و نيز غير مستقيم؛  تك

اوت دقيقاً به همين شكل به رغم معناي متف نويسنده استدلال كرده است كه يكي از دلايل عدم تمايز، تناظر يك به يك است، يعني اين كلمه علي) 1گزينه 
  .تواند درست باشد پس اين گزينه مي. آورد كار رفته است و بعد مثال مي

  .بندي انواع يك شگرد ـ رديف سوم نمودار ـ  بينيم، نه طبقه در اين جمله انواع شگردهاي يك نوع روايتگري ـ رديف دوم نمودار ـ را مي) 2گزينه 
 

نوع روايتگري: 
روايتگري جريان سيال ذهن 

:3شگرد
تك گويي نمايشي 

:2شگرد
واگويي 

:1شگرد
حديث نفس 

:2انواع شگرد
؟ 

:1انواع شگرد
؟ 

:1انواع شگرد
  ؟ 

  .كند دهد و واژه را تعريف نمي طور كه در گزينه يك گفتيم نويسنده، دلايل عدم تمايز را توضيح مي همان) 3نه گزي
  .اين مثال در راستاي تأييد استدلال است، نه رد آن) 4گزينه 

ه آن را به آخر آزمون، زماني كه تمام سؤالات گير رسيديم، در كل اگر در آزموني به اين چنين متني برخورد كرديد، پاسخ ب  سؤال اين متن نفس4به پايان 
  .را ديديد موكول كنيد، شايد با صرف نصف زماني كه براي پاسخ دادن به چنين متني لازم است، بتوانيد به دو تا سه تست تحليلي با اطمينان كامل پاسخ دهيد
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  )2(پاسخ سؤالات متن 
  »1« گزينه ـ35

هاي ساختاري متن و بررسي روابط ميان  پردازد، نويسنده تحليل دهد، رويكرد اول به متن مي ات كودك را توضيح ميمتن ابتدا دو رويكرد به تحليل در ادبي
هاي داستاني موجود  پردازد، مثلاً رابطه شخصيت كند، رويكرد دوم، به رابطه متن با عناصر غيرمتني مي هايي از اين رويكرد بيان مي متني را به عنوان مثال

  .عناصر خارج از متن مثل اوضاع سياسي و اقتصاديدر متن با 
  .دهد بعد از اين مقدمه نويسنده بررسي رابطه ادبيات با مسايل جنسيتي را به عنوان مثالي از رويكرد دوم شرح و بسط مي

  .طبق توضيحات داده شده، اين گزينه صحيح است) 1گزينه 
  .ه نشده استدر هيچ جايي از متن به ادبيات بزرگسال اشار) 2گزينه 
  .اي نشده است شود كه در متن به آن اشاره تحليل ساختاري مربوط به رويكرد اول مي) 3گزينه 
  .در متن تنها درباره بخشي از رويكرد دوم بحث شده است) 4گزينه 

 

  »4« گزينه ـ36
  .نماييم  مشاهده مي3بندي را مشاهده نماييم، اين شرايط را تنها در جايگاه  عد از آن تقسيمطبيعتاً قبل از اين جمله بايد شاهد آوردن يك حكم باشيم، و ب

 

  »2« گزينه ـ37
  .شود اي را براي مطالعه ادامه متن ادامه متن محسوب مي بيان شد، پاراگراف اول مقدمه 35طور كه در تشريح پاسخ سؤال  همان

  .گردد بندي به رويكردهاي مختلف اشاره مي شود و تنها در يك تقسيم ن پاراگراف ديدگاهي خاصي ارائه نميدر اي) 1گزينه 
  .آيد اي براي توضيح محتواي متن مي اين گزينه به نظر عبارت شسته و رفته) 2گزينه 
  .ينه تنها فرضيات ذهني است، و در پاراگراف نيامده استبندي صحيح باشد وگرنه باقي گز شايد تنها عبارت درست در اين گزينه، واژه تقسيم) 3گزينه 
  .شود هيچ عبارتي كه مبني بر سير تاريخي در متن باشد، ديده نمي) 4گزينه 

 

  »1« گزينه ـ38
شناسي را  ودن، معناي جنسيت فارغ از مفهوم زيستاي زن و مرد ب دهد و علاوه بر مفهوم مرسوم و زيستي و شناسنامه پاراگراف سوم تفكيكي جديد ارائه مي

  .كند بيان مي
گويد، ادبيات در سلطه  در ادامه پاراگراف چهارم با آوردن مثالي از پيتر هانت با تكيه بر مفهوم زيستي زنانگي و مردانگي ـ مفهوم اول ـ و آوردن مثالي مي

  .گردد معنا مي نانگي و مردانگي نشود، آوردن پاراگراف سوم در متن بياي به مفهوم غيرزيستي ز خب اگر در ادامه اشاره. زنان است
  .پس انتظار داريم نويسنده در ادامه تأثير مفهوم دوم جنسيت را نيز بر ادبيات كودك توضيح دهد

  
  استدلال منطقي: بخش دوم

 كمك ، در سطح اين شهر وجود دارندهاي كوچك مغازهزيادي از اين بايد به دنبال عباراتي باشيم كه به توضيح اينكه چرا هنوز هم تعداد   »3« گزينه ـ39
. هاي كوچك، به لحاظ موقعيت قرار گرفتن در شهر و در دسترس بودن، شرايط بهتري براي مشتريان دارندكند كه مغازهتلويحاً بيان مي) 1(گزينه . كندمي

دهد كه نشان مي) 4(گزينه . ها داردجامعه است و جامعه تمايل به حفظ و نگهداري آنهاي كوچك به نفع دهد كه وجود اين فروشگاهنشان مي) 2(گزينه 
هاي بزرگ اين اقلام  رسانند كه در سوپر ماركتها ارائه كرده و به فروش ميهاي كوچك، اقلام و اجناس متفاوتي را در مقايسه با سوپر ماركتاين فروشگاه
  است، ) 3(گزينه ) اي است كه به دنبال آن هستيمو در واقع همان گزينه(اي كه كمترين ارتباط را دارد  گزينهها تنهااز ميان اين گزينه. وجود ندارد

ها نيز چنين اين احتمال وجود دارد كه سوپر ماركتچون دهند، هاي كوچك اجناس را درب منازل مشتريان نيز تحويل مي  اين مغازهچون گفته شده؛
هاي بزرگ خدمات تحويل در  دانيم آيا سوپرماركت در واقع اين گزينه به اين دليل كه ما نمي. پاسخ صحيح خواهد بود) 3( گزينه  پس،خدماتي را ارائه دهند

 ؛ گزينه گفته شده بودهمين اگر در متن استدلال و يا در متن .وجيه مناسبي براي رفع تناقض باشدتواند ت دهند يا نه؟ نمي درب منزل را ارائه مي
  .ردك ، اين گزينه هم به توجيه تناقض كمك ميدهند نميها خدمات تحويل در درب منزل را انجام  كتسوپرمار

 

  : بهتر است هر چهار گزينه را بررسي كنيم  »1« گزينه ـ40
 مناطق استوايي كه سرطان كبد در ميان افراد آن مشاهده كند، چون نتايج آزمايشات و شرايط  اين گزينه به خوبي استدلال را كامل مي:)1(بررسي گزينه 

گويد مردم مناطق استوايي در معرض ماده سمي آفلاتوكسين هستند و طبيعتاً با خوردن شير كه حاوي  از آنجايي كه مي. كندشده است را به هم مرتبط مي
  .شوند كازئين هست، دچار سرطان كبد مي

  . طي به بحث ندارد اين گزينه ارتبا:)2(بررسي گزينه 
  . اين گزينه يك نكته و موضوع كلي است و ارتباطي به اين بحث كه چرا آزمايشات، بي ارتباط نيستند، ندارد:)3(بررسي گزينه 
  . ندارداستدلال داده شده اين گزينه خارج از بحث بوده و ارتباطي به :)4(بررسي گزينه 
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گويـد    متولد شـده و مـريم مـي    1318گويد پدرشان در سال        امير مي  .در استدلال گفته شده امير و مريم بر سر سال تولد پدرشان اختلاف دارند               »4« گزينه   ـ41
   ،1320 را دارد كـه بـر اسـاس اطلاعـات سـال              1320 را ندارد و اطلاعات سـال        1318 متولد شده است و چون بيمارستان اطلاعات سال          1320پدرشان در سال    

گيـري را    ايـن نتيجـه  تـوان  واضح است فقط زماني مـي ! است متولد شده 1318ها در سال     گيري شده پدر آن     پدر اين دو نفر در آن سال متولد نشده است، نتيجه          
  .متولد شده باشدچون ممكن است مثلاً پدرشان در سالي غير از اين دو سال . درست باشد) خصوصاً ادعاي امير(كرد كه يكي از ادعاهاي اين دو نفر، 

 

 اين گزينه، همان ايراد مهم و ؛ پسكنددهد كه هر انسان خردمندي، براي رهايي از شر فقر و فلاكت، كار و تلاش نمي اين گزينه نشان مي  »2« گزينه ـ42
  .ارتباط هستند  بي4 و 3، 1هاي  گزينه. دهداساسي موجود در استدلال را نشان مي

 

است كه به گونه قابل قبولي نقش جمله آخر را ) 3( تنها گزينه .تواند يك يافته و يا يك وضعيت باشداولين عبارت يك واقعيت بوده و مي  »3« گزينه ـ43
  .گيري است  در راستاي توضيح دليل واقعيت و تقويت نتيجهي آخر دهد، چون جملهتوضيح مي

 

  كننـد     روز در هفتـه كـار مـي        4 سـاعت در روز و       10شـركت الـف بـرخلاف ديگـران         » كارآمدترين كاركنـان  «در متن استدلال گفته شده        »3« گزينه   ـ44
ي كاري ديگر كاركنـان       ه برنامه و به همين دليل مديريت شركت تصميم گرفت       .) كنند   روز در هفته كار مي     5 ساعت در روز و      8در اين شركت ديگر كاركنان      (

اي را پيـدا      خواهـد گزينـه     سؤال از مـا مـي     ). »كارآمدترين كاركنان شركت  « كاري    يعني شبيه برنامه  ( روز در هفته تغيير دهد       4 ساعت در روز و      10را نيز به    
به خوبي دليلي براي زير سـؤال       ) 3(واضح است گزينه    . شود  وري كل شركت نمي     كنيم كه بگويد اين تصميم مديريت صحيح نيست و منجر به بالا رفتن بهره             

كننـد و بـه      بدون مزاحمت و تنها كار مي     » كاركنان كارآمد « ساعتي كه ديگر كاركنان نيستند،       2بردن تصميم مديريت شركت است، چون گفته اتفاقاً در آن           
 سـاعت در شـركت باشـند، نـه تنهـا            10ي كاركنـان       و اگر قرار باشد همـه      وري بالاي اين كاركنان است       ساعت باعث بهره   2نوعي تلويحاً اشاره كرده كه اين       

  .كند نيز افت مي» كاركنان كارآمد«وري  رود، بلكه بهره وري ديگر كاركنان نيز بالا نمي بهره
 

خصوص زمـان و مكـان      ، آنجايي كه گفته شده خوانندگان در         كليد اصلي پاسخ به اين سوال را بايد در خط آخر استدلال جستجو كنيد                »4« گزينه   ـ45
ها در آمريكا نبوده است، چرا كـه اگـر در             دهد كه مكان وقوع هيچكدام از اين داستان         خبُ اين موضوع نشان مي    . كنند  مشكل و تضاد پيدا مي    وقوع داستان   

دچار تضاد شوند، چون محل وقوع      ) در خصوص زمان و مكان وقوع داستان      (ها    انآمريكا بود، ديگر دليلي نداشت خوانندگان بريتانيايي، در درك ترجمه داست          
دقـت كنيـد خواننـدگان      . باشـد   هـا آمريكـا نمـي       پس نويسنده فرض كرده است كه مكان وقوع ايـن رمـان           . خود آمريكا و كاملاً منطبق بر داستان بوده است        

  .فهمند وند و در بقيه موارد داستان را ميش بريتانيايي فقط در حوزه زمان و مكان داستان دچار تضاد مي
 

  الات تحليليسؤ: بخش سوم
  :پذير هستند با توجه به اطلاعات مسئله حالات زير امكان  »2«ـ گزينه 46

   B     A 

  A F    E  B 

E D C 

  يا

C D F 

  . است2ي  بنابراين پاسخ صحيح گزينه
 

 مشخص F و B، جايگاه 1 و اطلاع Dشود و سپس با توجه به جايگاه   مشخص ميD و صورت اين سؤال جايگاه 2با توجه به اطلاع   »4«ـ گزينه 47
  ): قابل تعويض استC و Aجايگاه  (E، جايگاه 3شوند و پس از آن با توجه به اطلاع  مي

     A   

   B   D  

 E F C 

  . پاسخ صحيح است4ي  ت كه گزينهبا توجه به شكل مشخص اس
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اگر به . (ها قرار دارد  واحد ميان آن1ترين طبقه هم طبقه باشند، آن هم در حالتي كه  توانند در پايين  تنها ميE و A، 2 و 1با توجه اطلاع   »4«ـ گزينه 48
  :حالات زير با توجه به اين نكته و اطلاعات مسئله ممكن هستند.) ماند  باقي نميF يا Dهاي  هم بچسبند جايي براي خانه

    C       C        B  
  B D     B  D      C F  
A  F  E   E F  A    E D A 

  . است4با توجه به اين حالات مشخص است كه پاسخ صحيح گزينه 
 

  : طبقه بوده و رو به دريا و جنگل خواهند بود  همF و A، تنها در دو حالت زير 1با توجه به اطلاع   »3«ـ گزينه 49
    C     B  
  E B   A F   
A  D  F 

  يا

E D C 
 

 Y و ديگري در تيم X در تيم D و A حضور دارند و يكي از Y در تيم C و B و X در تيم F و E، مشخص است كه 1با توجه به اطلاع : 53ـ 50سؤالات 
 1 يا 4 است، زيرا در غير اين صورت اطلاع Yي بزرگسال تيم  گير رده  كشتيB، مشخص است كه 3 و 4ي قبل و اطلاع  همچنين با توجه به نكته. قرار دارد
  .شوند نقض مي

  .ي بزرگسالان باشد تواند در رده  نميF، 1تواند صحيح باشد، زيرا مطابق اطلاع   نمي2ي  با توجه به نكات بالا مشخص است، گزينه  »2«ـ گزينه 50
 

ي بزرگسالان نيست، بنابراين   در ردهF، 1 به اطلاع  حضور دارند و با توجهY در تيم C و Bبا توجه به توضيحات قبلي مشخص است كه   »2«ـ گزينه 51
 عضو تيم Dگيريم   در يك رده كشتي بگيرند، نتيجه ميE و Aسئله اگر به علاوه مطابق توضيحات بالا و اطلاعات م. تواند صحيح باشد  مي2ي  تنها گزينه

X مشخص است كه تنها 1 است و با توجه به اطلاع Dپاسخ صحيح است2ي  ي بزرگسالان باشد، بنابراين گزينه تواند در اين تيم در رده  مي .  
 

 در 1 و با توجه به اطلاع X در تيم A حضور دارد و با توجه به توضيحات مشخص است كه Y در تيم Dم مشابه سؤال قبل، اگر بداني  »3«ـ گزينه 52
  . خواهد بود3گيرد، بنابراين پاسخ صحيح گزينه  ي بزرگسالان آن كشتي مي رده

 

ي بزرگسالان است، با توجه به اين كه مطابق توضيحات  دانيم در رده ، مي حضور داردx در تيم D، اگر بدانيم 51مطابق پاسخ سؤال   »1«ـ گزينه 53
 كشتي Dتر از  اي پايين  در ردهCتر از بزرگسالان است و بنابراين   پايينCي  گويد رده  مي3 حضور دارد، اطلاع Yي بزرگسالان تيم   در ردهBدانيم  مي
  . پاسخ صحيح است1ي  بنابراين گزينه. گيرد مي

 

  حل مسئله: بخش چهارم
  .شود تا عدد بعدي به دست آيد هر كدام از اعداد با مجموع ارقام خودش جمع مي  »4« گزينه ـ54

( )  49 4 9 62          ( )  38 3 8 49         ( )  28 2 8 38       ( )  23 2 3 28         ( )  16 1 6 23  

  . را قرار دهيم49بنابراين به جاي علامت سؤال بايد 
 

xي بر اطلاعات داده شده، دو معادلهبنا.  نشان دهيمy و قيمت يك كيلو پرتقال را با xقيمت يك كيلو سيب را با      »2« گزينه   ـ55 y 2 5 24    و 
x y 5 2 18   توانيم دستگاه زير را تشكيل دهيم را داريم، پس مي:  

  x y
x y
 

  

2 5 24
5 2 18

  
  
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  . حذف شودx ضرب كرده سپس اين معادلات را از هم كم كنيم تا 2 و معادله دوم را در 5 معادله اول را در yبراي به دست آمدن مقدار 
x y

y
x y
    

        
   

 
     

1 25 12 21 12 36 841 4 36  

yپس  
84 421
     است ،.  

 

Aدانـيم     مـي .  نشان دهـيم   B و   Aها را با همان حروف        هاي اين جعبه    تعداد ميوه   »1« گزينه   ـ56 B
1
 ميـوه بـرداريم،     5 اسـت و اگـر از هـر جعبـه            3

Aي  رابطه (B )  
15 Bبا جايگذاري رابطه اول در اين تـساوي خـواهيم داشـت             .  را داريم  54 (B )  

1 15 53  ضـرب كنـيم،     12طـرفين را در     . 4

B B  4 6 3 15   بنابراين B  A است و    45 B 
1 B ميوه به هر جعبه اضافه كنيم طوري كـه           xخواهيم تعداد     مي. 153 x (A x)  2 

xيعني . شود ( x)  45 2 xپس  15 x  45 3 2 . از اين تساويx 15آيد  به دست مي.  
 

ab دو عدد دو رقمي باشند، تفاضل        ba و   abاگر    »1« گزينه   ـ57 ba   بيشترين مقـدار ممكـن را دارد كـه           هنگاميa  b و   9 1  بنـابراين  .  باشـد
بيشترين اختلاف ممكن در مجموع اعداد دورقمي به دست آمده برابر است با              91 19 مقدار تغيير در ميانگين اين دو ليـست برابـر اسـت بـا مقـدار      . 72

لاف در مجموع اعداد، تقسيم بر تعداد آنها يعني اخت
72 243.  

 

z باشد، پس  3 يا   1تواند     نمي zآغاز كنيم از آنجا كه در سطر يا ستون نبايد عددي تكرار شود پس             zاز تشخيص مقدار    »3« گزينه   ـ58  به اين  .  است 2
  . شود هاي باقيمانده سطر اول و ستون دوم مشخص مي ترتيب خانه

 .  باشـد  2 پـس بايـد      ،گيرنـد    قـرار نمـي    3 و   1در اين خانه    .  به خانه سمت راستِ سطر سوم توجه كنيد        اگر
xبه اين ترتيب   y و 3 1خواهند بود .  

  

z
y

x






1 2 3
2 3 1

3 1 2
  

x y z      3 1 2    مقدار ستون الف6
xyz    3 1 2    مقدار ستون ب6

  . صحيح است) 3(بنابراين مقادير دو ستون با هم برابر هستند و گزينه 
 

  .كنيم ها براي به دست آوردن مجهولات استفاده مي هاي پيشتاز كامل است از اين داده آنجا كه ستون مربوط به محمولهاز   »4« گزينه ـ59
   42 5 5 1 5 1 3    هاي پيشتاز  تعداد محموله  

xاي  با توجه به نمودار دايره.  باشدxفرض كنيم تعداد كل محمولات پستي  
25 1 31  
 

x به عبارتي  
1 1 34   پس x  412 .  

x  .هاي عادي را حساب كنيم توانيم تعداد محموله اكنون مي ( )    
3 3 412 3 412 12361 1
 
  

  هاي عادي  تعداد محموله

37 است از اين تعداد 1236هاي عادي  تعداد كل محموله  5 تا مربوط به منطقه يك و 5 است، پس داريم2 تا مربوط به منطقه :  
   1236 37 5 5 361 3هاي عادي منطقه   تعداد محموله  

  : قابل محاسبه است3هاي منطقه  اكنون تعداد كل محموله
   1 5 28 361 746 3ي منطقه ها  تعداد كل محموله  

 

xهاي پستي   در حل تست قبل متوجه شديم تعداد كل محموله          »1« گزينه   ـ60  412 1از اين تعـداد،     .  است 3        محمولـه   1236 محمولـه پيـشتاز و 
  :عادي هستند بنابراين داريم     412 1 3 1236 1854  هاي سفارشي  تعداد محموله  

  : هاي سفارشي خواهيم داشت  هاي ستونِ محموله  بنابراين با توجه به داده   1854 63 28 944 2هاي سفارشي منطقه   تعداد محموله  
  . را نيز حساب كرد2هاي منطقه    توان تعداد كل محموله حال مي   5 5 944 5 5 1954 2اي منطقه ه  تعداد كل محموله  

/  :بنابراين   
944 4721 1 48 31954 977    كه از نوع سفارشي هستند2هاي منطقه   درصد محموله   
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   94 يدكتر زبان ـ گروه آزمون سؤالات 
  

 استعداد تحصيلي 
 

  
بخش اول: درك مطلب  

  
          چه   هايي را كه در زير آن آمده است، با توجه به آن              سؤال  ها را به دقت بخوانيد و پاسخ        هريك از متن  .  در اين بخش، دو متن به طور مجزا آمده است
  . ط كرد، پيدا كنيد و در پاسخنامه علامت بزنيدتوان از متن استنتاج يا استنبا مي

  

  )1(متن 
رو هستيم؛ ضمن اينكه عبارت  براي تصريف اسامي در مجموعه پسوندهاي زبان اسپانيايي همانند زبان فارسي با مقوله بازآفريني واژگان روبه

بندي ساختاري الگوها در هر دو زبان تقارني وجود دارد كه از نظر سطح  تهبنابراين براي دس. داراي بار معنايي است  در روند بازآفريني،واژگانبازآفريني 
وند، يا پسوند امكان تغيير مقوله نحوي در  آوايي با يكديگر يكسان نيست، چراكه چنين نمودي در زبان اسپانيايي با افزودن واجي به پيشوند، ميان

  .آورد خودي پيشوند و پسوند را فراهم مي عملكرد خودبه
ها در هر  هاي خانواده هندي ـ ايراني به ارث برده، بنابراين تركيب وندها و دگرگوني  توجه به اينكه زبان اسپانيايي روند بازآفريني واژگان را از زبانبا

ريشه است، ضمن اينكه   همهاي و ديگر زبان) ريشه زبان اسپانيايي(گونه تركيبات در زبان لاتين  دليل ديگر آن نادر بودن اين] 1. [دو زبان يكسان است
اي است كه اجازه  در واقع ساختار زبان به گونه] 2. [خورد پسوندگذاري در زبان اسپانيايي، نظير زبان فارسي، بيشتر از پيشوندگذاري به چشم مي

ريشه اسپانيايي برخلاف آن اتفاق   همهاي دهد؛ آنچه كه در زبان لاتين و زبان وندگذاري مي تر از پيشوندگذاري و يا حتي ميان پسوندگذاري را راحت
  ]3. [افتد مي

چراكه در اين زبان به مانند ) به جز موارد نادري كه از زبان يوناني به عاريت گرفته(باشد  زبان اسپانيايي در زمينه تكرار، تابع دستور زبان لاتين مي
ر به عنوان يك اصل براي ساخت واژگان جديد اسپانيايي هيچ كاربردي مقوله تكرا. شده است زبان لاتين، از تكرار براي تصريف واژه استفاده مي

  ]4.[ندارد
زبان اسپانيايي هاي لاتين بوده است، ولي  يابيم كه رشد زباني اين دو زبان همواره متأثر از زبان شناسي تاريخي بيافكنيم، درمي چنانچه نظري به زبان

بنابراين در زبان اسپانيايي، نظير زبان فارسي، تكرار به . هاي آسيايي قرار گرفته است  نفوذ زبانبراي مدت هفت قرن از زبان لاتين جدا شده و تحت
ها نيز بيشتر  توان يافت كه داراي ساختار تكرارند كه آن ها را مي شود، فقط گروه كوچكي از واژه عنوان فرايند بازآفريني واژه بدان معناي خاص ديده نمي

  .هستند» آوايي نام«داراي ويژگي 

 31 ها در اسپانيايي   وندها و دگرگوني طبق متن، تركيبـ. .........  
  به دليل ميراثي كه از يك خانواده زباني خاص برده است، تفاوتي با زبان فارسي ندارد )1
  در فرايند بازآفريني بار معنايي خاصي ندارد )2
  آورد  امكان تغيير نقش نحوي واژگان را به وجود مي )3
  هاي مرتبط به زبان لاتين، فراوان است  بسان زبان فارسي و برخي زبان )4

 32  يك از موارد زير، در خصوص پسوندگذاري در زبان اسپانيايي صحيح است؟ براساس متن، كدامـ  
  .توندگذاري در اين زبان اس تر از ميان راحت )2  .ريشه زبان اسپانيايي است هاي هم همسان پسوندگذاري در زبان )1
  .به مانند زبان فارسي به راحتي پيشوندگذاري است )4  .باشد متأثر از ريشه اين زبان كه زبان لاتين است، مي )3

 33اند، كدام است؟ مشخص شده] 4[و ] 3[، ]2[، ]1[هاي  بهترين محل براي قرار گرفتن جمله زير در متن حاضر كه با علامت ـ  
  ».گيري دارد بان فرانسه و پرتغالي، رشد چشماين در حالي است كه اين پديده در ز«

 1] (1[ 2] (2[  3] (3[ 4] (4[ 

)5(
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 34كدام مورد، در متن به عنوان وجه افتراق زبان اسپانيايي و فارسي آمده است؟ ـ  
  استفاده از تكرار در فرايند بازآفريني واژه )2  ها تركيب وندها و دگرگوني )1
  . پيشوندگذاري در دو زبان كمتر از پسوندگذاري است )4  ح آواييبندي ساختاري الگوها در سط دسته )3

 
  )2(متن 

ما از طريق زبان قادر به برقراري ارتباط و برآورده كردن نيازهاي . كند توانايي صحبت كردن آن چيزي است كه انسان را از موجودات متمايز مي
آيند و معمولاً بعد از يك  نوزادان با پتانسيل يادگيري زبان به دنيا مي. جديد هستيمهاي  گذاري افكار و احساسات و خلق تئوري شخصي، به اشتراك

در نبود نقايص . نمايند، هرچند كه بين شش تا هشت درصد از كودكان دچار مشكلاتي در فراگيري زبان هستند سالگي شروع به استفاده از زبان مي
كننده ممكن است كودك  وايي و بينايي طبيعي و حتي با وجود رشد در محيط ارتباطي حمايترغم وجود هوش و شن نورولوژيكي و يا روانپزشكي علي

هاي صرفي ـ نحوي و استفاده از  چنين كودكاني در يادگيري واژگان، مهارت. نامند دچار مشكل در زبان شود، كه اين اختلال را آسيب ويژه زباني مي
از اوايل قرن نوزدهم، اين اختلال با عناوين گوناگوني، از جمله اختلال دستور زبان، تأخير .  هستندتر ساختارهاي نحوي پيچيده از همسالان خود عقب

» آسيب ويژه زباني« اين اختلال تحت عنوان يك واژه كلي، 1980زبان، ديسفازي تكاملي و يا كري كلمه مادرزادي ناميده شده است، اما از اوايل دهه 
يك اختلال ناهمگن، پيچيده و چندعاملي است كه وراثت سهم » آسيب ويژه زباني«توان گفت كه  بر شواهد موجود ميبنا . براي كودكان، به كار رفت

  .اند هايي وجود دارد كه علت احتمالي بروز اين اختلال را مطرح كرده نظريه» آسيب ويژه زباني«در زمينه . اي در بروز آن دارد عمده
تر كه موجب كاهش  در كودكان مبتلا به اين اختلال، يك نقص كلي. ر اين اختلال، نقص منحصر به زبان نيستنظريه پردازش كنُد ادعا دارد كه د

نظريه . دهند هاي كندتري نسبت به همسالان خود به تكاليف مي پاسخ» آسيب ويژه زباني«كودكان مبتلا به . شود، وجود دارد در سرعت پردازش مي
مدت واجي محدودتري  در مقايسه با كودكان طبيعي ظرفيت حافظه كوتاه» آسيب ويژه زباني«كه كودكان مبتلا به مدت واجي ادعا دارد  حافظه كوتاه

ها در يادگيري واژگان جديد و پردازش اطلاعات دستوري مهم مانند تكواژهاي صرفي و  اين محدوديت در توانايي آن. براي ذخيره مواد كلامي دارند
مدت و ذخيره واژگان در كودكان طبيعي وجود  هاي حافظه كوتاه بسياري از مطالعات نشان دادند كه ارتباطي بين توانايي. گذارد كلمات كاركردي اثر مي

در اين نظريه مطرح شده كه اين كودكان به زمان . تري نيز دارند مدت ضعيف كودكان داراي اين اختلال كه ذخيره واژگان كمي دارند، حافظه كوتاه. دارد
اي نگهداري محرك در حافظه شنيداري نياز دارند و ذخيره حافظه حسي محرك اول قبل از اينكه محرك بعدي با آن مقايسه شود، از بين بيشتري بر

  .رود مي
ز گيرد كه ا از مشكلات در پردازش تغييرات زماني سريع منشأ مي» آسيب ويژه زباني«نظريه نقص در پردازش شنيداري ادعا دارد كه نقص زباني در 

اين نقص روي پردازش آكوستيكي موادي از جمله، كلمات صرفي و كلمات كاركردي كه اغلب ديرش كمتري دارند و بدون . هاي گفتار هستند مشخصه
  .استرس هستند، شديدتر است

 35سازد؟ كدام مورد، به بهترين وجه، ساختار اطلاعات متن را مشخص مي ـ 

  .گردد پذيرند، تجزيه و تحليل مي هاي خاصي كه در مقابل آن آسيب وجود در خصوص گروهنظرهاي م مشكلي خاص توصيف و اختلاف )1
  .گردند نظر بر سر بود يا نبود آن مقايسه مي گيرد و دلايل اختلاف برانگيز در بستر تاريخي آن مورد اشاره قرار مي موضوعي بحث )2
  .شود  متفاوت بررسي مياي مطرح و دلايل احتمالي بروز آن پديده از منظرهاي پديده )3
  . شود هاي مختلف تجزيه و تحليل مي هاي مقابله با آن از نظرگاه  چالشي مطرح و راه)4

 36بنابر اطلاعات موجود در متن، نويسنده با كدام مورد، موافق است؟ ـ  
  .هاي اصلي توانش زباني به هنگام تولد در نوزاد وجود دارند پايه )1
  .اند در طول زمان تغيير كرده» سيب ويژه زبانيآ«عوامل ايجادكننده  )2
  .وراثت است، كار درمان آن بايد به مهندسين ژنتيك سپرده شود» آسيب ويژه زباني«از آنجايي كه عامل اصلي  )3
 .توان از بروز برخي اختلالات زباني جلوگيري كرد به كمك نورولوژي مي )4
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 37؟شود ي نمگونه كه در پاراگراف دوم به كار رفته است،  آن»تكاليف«كدام مورد، شامل حوزه معني  ـ  
  يادگيري طرز نگهداري از يك گربه )2  حل يك مسأله رياضي )1
  دويدن براي گريز از خطر )4  نوشتن انشاء )3

 38اطلاعات كافي براي پاسخ به كدام پرسش، در متن حاضر موجود است؟ ـ  
  باشد، چقدر است؟» سيب ويژه زبانيآ«ضريب احتمال اينكه نوزاد مبتلا به  )1
 گردند؟  چه عواملي در كل باعث اختلال در پردازش اطلاعات در كودكان مي بنا بر نظريه پردازش كنُد، )2
  ، در فراگيري واژگان جديد دچار مشكل شوند؟»آسيب ويژه زباني«شود كه مبتلايان به  مدت چه چيزي باعث مي طبق نظريه حافظه كوتاه )3
 كدامند؟» يژه زبانيب ويآس «يل قطعيدلا) 4

 
  

  
بخش دوم: استدلال منطقي   

  
هاي اين بخش، لازم است موقعيتي را كه در هر سؤال مطرح شـده، مـورد تجزيـه و تحليـل قـرار دهيـد و سـپس                              گويي به سؤال    براي پاسخ : راهنمايي

هاي مطرح شده در هر  هر سؤال را با دقت بخوانيد و با توجه به واقعيت. خاب كنيدتري براي آن سؤال است، انت كنيد پاسخ مناسب اي را كه فكر مي گزينه
  . رسد، انتخاب و در پاسخنامه علامت بزنيد تر به نظر مي سؤال و نتايجي كه بيان شده و بيان نشده ولي قابل استنتاج است، پاسخي را كه صحيح

  

 39برخي . دهد است، جزو معدود حيواناتي است كه با نگاه كردن در آينه، خود را تشخيص ميبا توجه به اينكه فيل از هوش بالايي برخوردار  ـ
نند، يب ينه مي كه در آيريدانند تصو ي نمي خردسال انسان هم تا مدتيها  بچهياما حت. شناسند ها هم در آينه خود را مي ها و كلاغ ها، دلفين ميمون

  .خودشان هستند
  كند؟ اي كه زير آن خط كشيده شده است را در ارتباط با كل متن توصيف مي قش جملهكدام مورد، به بهترين وجه، ن

  .كند توانند انجام دهند، تأكيد بيشتري مي بر اهميت كار خاصي كه طبق متن، برخي از حيوانات مي )1
  .گيرد ميدانند، به سخره  هايي را كه جاندارانِ غير از انسان را فاقد شعور مي به طور غيرمستقيم، آن )2
  .برد ادعاي رابطه علت و معلولي بين هوش و خودآگاهي را زير سؤال مي )3
 .كشد ي مطرح شده در آن را به چالش مي متن در خصوص ادعايصحت ادعا) 4

 40كنند يا  حس ميشناس را اشغال كرده، اين است كه آيا همه افراد، جهان را يكسان درك و  در حقيقت، سؤال بزرگي كه ذهن دانشمندان عصب ـ
اند، تا حد قابل توجهي، درك خود  دهد افرادي كه چنين آثاري خلق كرده احساس و درك هر كسي، مختص خود اوست؟ مطالعه برخي آثار هنري نشان مي

  .اند  بوده  مشكلات عصبيحتي درباره برخي از هنرمندان، مثل ونسون ونگوك ترديدي وجود ندارد كه درگير. اند را از جهان اطراف به اثر هنري افزوده
 گيري متن فوق است؟ كدام مورد، فرض لازم براي درستي نتيجه

  .واقعيت بدون برداشت ذهني افراد از آن، وجود خارجي ندارد )1
 .بينانه درك كنند توانند جهان اطراف را فارغ از حالات و نظرات فردي خود و ديگران، واقع منتقدين مي )2
 .از تلفيق احساسات و تفكرات خود با دنياي پيرامونش، ابايي ندارد هنرمند كسي است كه )3
 .نيافتني است اگرچه واقعيت يكي است، ولي برداشت افراد از آن، متفاوت و براي غير دست )4

 41ها براي مقابله با   دئودورانتاند كه ميزان استفاده از آن در محققان به تازگي با بررسي خطر احتمالي در فلز آلومينيوم، به اين نتيجه رسيده ـ
فلز آلومينيوم در لوازم آرايش و . اند اين هشداري است كه كارشناسان اداره فدرال آلمان براي شناسايي خطرات احتمالي داده. تعريق بدن، بايد كاهش يابد
بندي نيز وجود دارد و بنابراين، بايد در  هاي بسته فويلجات و همچنين در  طور در آب آشاميدني، سبزيجات، ادويه همين. شود خميردندان نيز استفاده مي

  .استفاده از اين مواد، تجديدنظر كامل كرد
  توان به عنوان خطا، در استدلال فوق ذكر كرد؟ كدام مورد را مي

 تعميم بيش از حد و نامطمئن )2   رموثقي غيتوسل به منبع )1
 دور باطل) 4  علت و معلولياشتباه گرفتن وجود رابطه بين دو عامل با رابطه  )3
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 42هايي  هاي انگلي دست و پنجه نرم كنند، به تدريج با تقويت دستگاه ايمني بدن، نسبت به بيماري ها هم مثل حيوانات، با انواع بيماري اگر انسان ـ
بيشتر . ها را نشسته مصرف كنيم ها و سبزي ه شود ميو كنند، اما اين مقاومت اكتسابي، دليل نمي تواند باعث مرگ افراد معمولي شود، مقاومت پيدا مي كه مي

. در حقيقت، حيوانات به هيچ وجه زندگي سالمي ندارند. هاي انگلي و ميكروبي مختلف درگير هستند جانوران، با وجود مقاومت بيشتر بدنشان، با بيماري
  ......... .ضمناً، محصولات كشاورزي و باغي 

  جاي خالي موجود در متن فوق، كدام است؟ترين مورد براي پر كردن منطقي

  زا هستند يماري بيها ي از هرگونه باكتري عمل آمده باشند، عاريعيچنانچه با كود طب )1
 رنديگ يها قرار نم وانات و مصرف آنيباً اصلاً در دسترس حيتقر )2

  بود تر مي لمها به مراتب سا گرفتند، زندگي آن در صورتي كه مورد استفاده حيوانات قرار مي )3
  هستنديعي طبياهان وحشيزاتر از گ يماريتر و ب شوند، معمولاً آلوده يد مي انسان توليكه برا) 4

 43ها و اعصاب،  اين ترجيح از تكوين بهتر ماهيچه. شود، اما وجود دارد در ميان جانوران، ترجيح يك اندام حركتي بر اندام مقابلش، كمتر ديده مي ـ
در ميان حيوانات چهارپا، گردش به . دست هستند ها راست  درصد شامپانزه7دهند كه ها نشان مي بعضي پژوهش. شود مه بدن ناشي ميدر يكي از دو ني

  .شود يكي از دو جهت و انداختن وزن بدن به يك طرف مشاهده مي
  كرد؟گيري  توان به درستي، از متن فوق نتيجه كدام مورد زير را مي

  .ستنديها در دست راست ن  آنيافتگي نيها و اعصاب دست چپ، به تكو چهيها، ماه در اكثر شامپانزه )1
 .ها، گرايش بسيار به استفاده بيشتر از يك طرف بدن، گرايشي غالب است در اكثر چهارپايان همچون شامپانزه )2

  .صرف مشاهده يك پديده، دليلي بر وجود آن پديده نيست )3
 . نشده استي بررسي متن، به اندازه كافيريگ جهيد نتيي تأي ندارند، برايح اندامي كه ترجيها و اعصاب در جانداران چهين ماهيوتك) 4

 44اينكه فلان دكتر يا فلان . دهد هاي علمي نمي در علم تجربي، پيشكسوتي، موي سپيد، درجه علمي و مدرك دانشگاهي هيچ اعتباري به نظريه ـ
ها به حقانيت،  تنها معيار ما براي سنجش، نزديكي نظريه. ز يك فرضيه يا نظريه حمايت كند، براي اعتبار آن فرضيه يا نظريه كافي نيستپروفسور ا

ها  ريهگرايانه را براي محك زدن نظ هايي ابطال البته اعتبار دانشگاهي و درجه علمي كساني كه آزمون. ها است هاي حاصل از نظريه بيني ها و پيش آزمون
  .كنند، براي اعتماد به راستگويي و دقت علمي ايشان، ضروري است؛ همين و بس مطرح مي

  كند؟ كدام مورد، در صورتي كه صحيح فرض شود، نظر نويسنده درباره اعتبار علمي و درجه يا مدرك علمي اهل علم را تضعيف مي
دارند، همگرايي  ها را براي اولين بار عنوان مي حصيلي افرادي كه اين فرضيههاي علمي و رتبه دانشگاهي و مدرك ت بين جايگاه نظري فرضيه )1

  .داري وجود ندارد معني
 .گردند گيرند، در بوته آزمايشات واقعي ابطال مي بسياري از فرضيات علمي كه توسط افرادي با مدارج علمي بالا مورد تأييد قرار مي )2

كنند و بنابراين در اصل، هدفي علمي  گرايانه را براي معروف كردن خود مطرح مي هاي ابطال  علمي، آزموناغلب اين افراد پيشكسوت و داراي مراتب )3
  .كنند را دنبال نمي

 .ستي ني كافيي به تنهاي لازم است، وليد، شرطي جديات علمي فرضي اعتبارسنجيانه برايگرا  ابطاليها ارائه آزمون) 4

 45در حقيقت، قند . هاي قند به جاي قند واقعي به كودك، هيچ تأثيري بر فعاليت كودك ندارد دهد كه دادنِ جايگزين ها مطالعه نشان مي نتايج ده ـ
هاي زياد و جلوگيري از پوسيدگي دندان كودك، ميزان قند دريافتي وي  خواهيد براي محدود كردن كالري اگر مي. فعال كند تواند كودك را بيش واقعي نمي

  .گيرد انيد اين كار را انجام دهيد، اما نبايد فكر كنيد به اين ترتيب، كودك شما آرام و قرار ميتو را كم كنيد، مي
  كند؟ كدام مورد، منظور اصلي متن را توصيف مي

 روشن ساختن ماهيت يك تناقض )2 گشايي معضلات برجسته كردن نقش تحقيق و مطالعه در راه )1

 كنار زدن باور غلط) 4   ناخواستههاي هشدار براي جلوگيري از وقوع آسيب )3
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بخش سوم: سؤالات تحليلي  

  
ها را به دقت بخوانيد و پاسخ صحيح را در پاسخنامه علامت بزنيد سؤال. گيرد  در اين بخش توانايي تحليلي شما مورد سنجش قرار مي .  

  

  . پاسخ دهيد49 تا 46هاي  جه به اطلاعات زير، به سؤالبا تو: راهنمايي  

A،B،C،Dو E1، هر كدام يك سكهها  باره شير يا خط آمدن سكهدر. كنند ها را روي يك ميز پرتاب مي ها به طور همزمان، سكه آن.  ريالي دارند
  :ها روي ميز، اطلاعات زير در دست است بعد از ثابت شدن آن

  .حداكثر دو سكه شير آمده است ●
  . هر دو خطنهاند و   هر دو شير آمدهنه، D وBهاي سكه ●
  . هم خط آمده استEآمده باشد، سكه خط Aاگر سكه ●
  .اند ، هر سه خط نيامدهC وA،Bهاي سكه ●

 46تواند شير بيايد و سكه بقيه افراد خط، چه كسي است؟ اش مي تنها فردي كه سكه ـ  
1( A 2( B 3( C  4 (D 

 47هاي اگر سكه ـBو Cهر دو خط آمده باشند، كدام مورد صحيح است؟   
  .اند ، شير آمدهE وDهاي  سكه)2  . خط آمده استAسكه )1
  .اند ر آمدهي شD وAيها سكه) 4  . شير آمده استE سكه)3

 48پرتاباگر نتيجه  ـDشود؟  مشخص باشد، نتيجه پرتاب حداقل چند نفر ديگر، مشخص مي  
1( 2  2( 3 3( 4  4 (1 

 49اگر ـCهايشان خط آمده است، سكه چه كسي به طور قطع شير آمده است؟  يكي از سه نفري باشد كه سكه 

1( B 2( D 3( A  4 (توان مشخص كرد ينم. 
  

  . پاسخ دهيد53 تا 50هاي  با توجه به اطلاعات زير، به سؤال: راهنمايي  

. شود  پرسيده مي4 تا 1هاي   سؤال يكسان به شماره4از همه اين چهار نفر،.  شركت كردندD وA،B،Cدر يك مسابقه تلويزيوني، چهار نفر به اسامي
  .دهد  سؤال پاسخ صحيح مي4يك نفر فقط به يك سؤال، يك نفر فقط به دو سؤال، يك نفر فقط به سه سؤال و در نهايت، يك نفر به هر 

  :اند، اطلاعات زير در دست است كننده در مسابقه، به كدام سؤال پاسخ صحيح يا غلط داده يك از افراد شركت درباره اينكه كدام
● Bو2 به سؤال Cدهد  پاسخ صحيح مي1 به سؤال.  
  .، پاسخ صحيح نداده است3 فقط يك نفر به سؤال ●
  . كمتر بوده استDهاي صحيح  بيشتر و از پاسخAهاي صحيح  از پاسخCهاي صحيح  پاسخ●
  .، كاملاً مشابه بوده است4 به سؤالA وDهاي  پاسخ●

 50اگر ـA پاسخ صحيح بدهد، كدام مورد در خصوص2 به سؤال Dصحيح است؟ ،  
 .، پاسخ غلط داده است4فقط به سؤال  )2 .به تمام سؤالات پاسخ صحيح داده است )1

 .، پاسخ غلط داده است1فقط به سؤال ) 4  .، پاسخ غلط داده است2فقط به سؤال  )3

 51اگر فقط ـBو C دهند؟  پاسخ صحيح مي2 پاسخ صحيح بدهند، كدام افراد زير، به سؤال 1 به سؤال  
1( Bو D  2( B،Cو D 3( Bو C  4 (A،B وD 
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 52اگر ـB دهد، وي به چند سؤال پاسخ صحيح داده است؟  پاسخ صحيح مي2 تنها كسي باشد كه به سؤال 

1( 1  2( 2 3( 3  4 (4 

 53دهد، اگر كسي كه فقط به يك سؤال پاسخ صحيح مي ـB ؟ستين باشد، كدام مورد به طور قطع صحيح  
1( D2 .دهد  به همه سؤالات پاسخ صحيح مي( Aدهد  فقط به دو سؤال پاسخ صحيح مي. 
3( Cدهند يح مي پاسخ صحفقط دو نفر به سؤال اول) 4  .دهد  به سه سؤال اول پاسخ صحيح مي. 

 

 

بخش چهارم: حل مسئله  
  

  .تشكيل شده است... هاي كمي، استعداد عددي و رياضياتي، حل مسأله و هاي كمي، شامل مقايسه اين بخش از آزمون استعداد، از انواع مختلف سؤال
اي كه در ابتداي هر دسته سؤال   سؤال را بر اساس دستورالعمل ويژههاي اين بخش از آزمون، هر  توجه داشته باشيد به خاطر متفاوت بودن نوع سؤال

  . آمده است، پاسخ دهيد
  

  .  را به دقت بخوانيد و جواب هر سؤال را در پاسخنامه علامت بزنيد57 تا 54هاي  هر كدام از سؤال: راهنمايي  

 54علامت سؤال، كدام عدد بايد قرار بگيرد؟به جاي . از چپ به راست، ارتباط خاصي برقرار است بين اعداد زير،  ـ  
, , , , , , ?1 3 6 8 16 18  

1( 36  2( 32 3( 24  4 (2 

 55هاي سبدي كه  داريم، تعداد ميوه بعد از اينكه از هر سبد، هشت عدد ميوه برمي.  است5 و 3، 2هاي سه سبد، به ترتيب  نسبت تعداد ميوه ـ

1د ميوه را دارد،كمترين تعدا
 ها در ابتدا چند عدد بوده است؟ شود، تعداد كل ميوه هاي دو سبد ديگر مي  مجموع تعداد ميوه8

1( 5  2( 48 3( 72  4 (6 

 568اي از فروش محصولي فروشنده ـ2اگر قيمت خريد. كند  درصد سود مي درصد افزايش يابد و قيمت فروش ثابت بماند، سود جديد چه 
  كسري از قيمت فروش خواهد بود؟

1( 1
2  2( 1

3 3( 1
4  4 (1

5 

 57ممكن است مربعي هم رنگ (كند  هاي كوچك را رنگ يا سوراخ مي وي برخي از مربع. كند  مربع كوچك برابر تقسيم مي64فردي يك مربع را به ـ
  نه باشد، حداقل چند خانه،5 به 3هاي سوراخ شده به سوراخ نشده،   و نسبت خانه9 به 7 شده به رنگ نشده، هاي رنگ اگر نسبت خانه). شود و هم سوراخ
   سوراخ؟نهرنگ شده است و 

1( 16  2( 8 3( 12  4 (4 
 
ديگر مقايـسه كنيـد و بـا        مقادير دو ستون را بـا يك ـ      . »ب«و ديگري در ستون     » الف«، شامل دو مقدار يا كميت است، يكي در ستون           58سؤال  : راهنمايي  

  :توجه به دستورالعمل، پاسخ صحيح ر ا به شرح زير تعيين كنيد
 را علامت بزنيد1بزرگتر است، در پاسخنامه گزينه » الف« اگر مقدار ستون .  
 را علامت بزنيد2بزرگتر است، در پاسخنامه گزينه » ب« اگر مقدار ستون .  
 را علامت بزنيد3م برابر هستند در پاسخنامه گزينه با ه» ب«و » الف« اگر مقادير دو ستون .  
را علامت بزنيد4تعيين نمود، در پاسخنامه گزينه » ب«و » الف«اي را بين مقادير دو ستون   اگر بر اساس اطلاعات داده شده در سؤال، نتوان رابطه  .  

 58سازد الاضلاع ممكن را مي ترين مثلث متساوي  دور سه ميخ، بزرگفردي با گره زدن دو سر نخي كه طول آن نامعلوم است و پيچيدن آن به ـ .
  .دهد سپس با همان نخ، اما اين مرتبه به صورت دولا، عمل بالا را مجدداً انجام مي

  
  
  

  ب  الف
درصد كاهش 
  ها مساحت مثلث

 
  

75%  
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  .  پاسخ دهيد60 و 59هاي  با توجه به متن و نمودارهاي زير، به سؤال: راهنمايي  
اي سمت راست، درصد مسافران خارج شده از شهر توسط هر كدام از اين   نمودار دايره.باشد ي مE و A ،B ،C ،D ينال مسافربري ترم5 ي دارايـ شهر
  .دهد اند را نشان مي   براي خروج از شهر استفاده كردهVIPها كه از اتوبوس اي سمت چپ، درصد مسافران هر كدام از اين ترمينال ها و نمودار ميله ترمينال

 
  

 

A

B

C

D

E

25%

15%

5%

40%

15%

  

  

 

10

20

30

40

50

60

A B C D E

15%

25%

40% 40%

60%

  
 59تقريباً چند درصد از مسافريني كه توسط اتوبوس ـVIPهاي   از ترمينالC ،D و Eترمينالاند، مسافرين   از شهر خارج شدهDاند؟  بوده  

1( /33 3  2( /29 7 3( /28 6  4 (/31 6 

 60نفر توسط اتوبوس96اگر  ـ VIP از طريق ترمينال A شده باشند، كمترين تعداد مسافري كه از طريق يك ترمينال توسط  از شهر خارج
  اند، چند نفر است؟  از شهر خارج شدهVIPاتوبوس
1( 48   2( 32 3( 96  4 (36  
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   94 يدكتر زبان ـ گروه آزمون  پاسخنامه

 استعداد تحصيلي 
  

  درك مطلب: بخش اول
  )1(پاسخ سؤالات متن 

  :ر متنساختا
  معرفي كلي شباهت و تفاوت زبان فارسي و اسپانيايي براي تصريف اسامي در مجموعه پسوندها: پاراگراف اول
  معرفي شباهت زبان فارسي و اسپانيايي در پسوند گذاري و دليل شباهت: پاراگراف دوم
  معرفي شيوه تكرار براي تصريف واژه: پاراگراف سوم

  رسي و اسپانيايي در استفاده از شيوه تكرارشباهت زبان فا: پاراگراف چهارم
  »1«نه ي  گزـ31

ها در هر دوره زبان فارسي و اسپانيايي يكسان است و اين به دليل به ارث بردن روند  مطابق ابتداي پاراگراف اول، تركيب وندها و دگرگوني) 1گزينه 
  . اين گزينه صحيح استهاي خانواده هندي ـ ايراني است، بنابراين بازآفريني واژگان از زبان

در روند بازآفريني داراي بار معنايي است، بنابراين، اين گزينه صحيح ) شامل وندها(خوانيم كه عبارت بازآفريني واژگان  در ابتداي پاراگراف اول مي) 2گزينه 
  .نيست
  . نقش نحوي واژگان نداردخودي پيشوند و پسوند است و ارتباطي با به تغيير نقش نحوي مربوط به عملكرد خود) 3گزينه 
ريشه بسيار نادر است، بنابراين اين تركيبات ممكن است در  هاي هم ها در زبان لاتين و زبان خوانيم تركيب وندها و دگرگوني در پاراگراف دوم مي) 4گزينه 

  .هاي مرتبط به زبان لاتين فراوان نيست زبان فارسي فراوان باشد، اما در زبان
 

  »2«نه ي  گزـ32
روند پسوندگذاري در . خوانيم، زبان لاتين ريشه زبان اسپانيايي است و در انتهاي همين پاراگراف نويسنده اشاره كرده است در پاراگراف دوم مي) 1گزينه 

  .هاي هم ريشه است، بنابراين اين گزينه صحيح نيست زبان اسپانيايي برخلاف زبان لاتين و ساير زبان
وندگذاري  تر از پيشوندگذاري يا حتي ميان خوانيم كه ساختار زبان اسپانيايي طوري است كه اجازه پسوندگذاري را راحت در پاراگراف دوم مي) 2گزينه 

  .دهد، بنابراين اين گزينه صحيح است مي
  .در نتيجه اين گزينه صحيح نيست. ت، روند پسوندگذاري در زبان اسپانيايي برخلاف زبان لاتين اس)1(همانند گزينه ) 3گزينه 
 .تر از پيشوندگذاري است خوانيم، پسوندگذاري در زبان اسپانيايي راحت در پاراگراف دوم مي) 4گزينه 

 

  »4«نه ي گزـ33
رشد ... اين در حالي است كه «: دد، در ثاني با توجه به عبارت به آن برگردهين پديااي باشيم كه عبارت  با توجه به جمله داده شده، اول بايد به دنبال پديده

مقوله «: وجود دارد] 4[، بايد پديده مورد نظر در جمله قبل وجود نداشته باشد يا بسيار كم باشد، همه اين شرايط در جايگاه پيشنهادي »چشمگيري دارد
بردي ندارد، اين در حالي است كه اين پديده، در زبان فرانسه و پرتغالي، رشد تكرار به عنوان يك اصل براي ساخت واژگان جديد اسپانيايي هيچ كار

  .»چشمگيري دارد
 

  »3«نه ي  گزـ34
  :گرديم كه به عنوان تفاوت و وجه افتراق دو زبان مطرح شده باشد  به دنبال موردي مي ها، براساس گزينه

  .ها در هر دو زبان فارسي و اسپانيايي يكسان است خوانيم، تركيب وندها و دگرگوني م به وضوح ميدر ابتداي پاراگراف دو) 1گزينه 
  .شود خوانيم، در زبان اسپانيايي نظير زبان فارسي تكرار به عنوان فرآيند بازآفريني واژه بدان معناي خاص ديده نمي در انتهاي پاراگراف پاياني مي) 2گزينه 
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بندي ساختاري الگوها در هر دو زبان تقارني وجود دارد كه از نظر سطح آوايي با يكديگر يكسان نيست،  خوانيم، براي دسته اول ميدر پاراگراف ) 3گزينه 
  .بندي ساختاري الگوها در سطح آوايي وجه افتراق دو زبان است بنابراين دسته

  .اهت دو زبان است و نه وجه افتراق و تفاوتكمتر بودن پيشوندگذاري در دو زبان نسبت به پسوندگذاري وجه شب) 4گزينه 
  

  

  

  

 

  )2(پاسخ سؤالات متن 

  .كند هاي احتمالي آن را بيان مي متن در پاراگراف اول يك اختلال را مطرح كرده و در دو پاراگراف بعد علت: ساختار متن
  .شود اختلال آسيب ويژه زباني معرفي مي: پاراگراف اول
  .شوند اند معرفي مي مدت واجي به عنوان دو نظريه كه علت احتمالي بروز اين اختلال را مطرح كرده نظريه پردازش كنُد و نظريه حافظه كوتاه: پاراگراف دوم
  .شود نظريه نقص در پردازش شنيداري مطرح مي: پاراگراف سوم

  »3«نه ي  گزـ35
  .شود ني مطرح و دلايل احتمالي بروز آن در متن بررسي ميمطابق توضيحات داده شده، پديده آسيب ويژه زبا

 

  »1«نه ي گزـ36
ها در  اشاره شده است، به ساير گزينه) 1(كه به اين عبارت عيناً در گزينه » آيند نوزادان با پتانسيل يادگيري زبان به دنيا مي«خوانيم  در پاراگراف اول مي

  .ده استاي نش متن اشاره
 

  »4«نه ي  گزـ37
باعث كاهش سرعت » آسيب ويژه زباني«هايي كه در پاراگراف دوم به آن اشاره شده است، مواردي است كه نياز به پردازش اطلاعات دارد و  منظور از تكليف

ز از خطر است كه امري فيزيكي است و تنها به پردازش اطلاعات نياز ندارد، هاي ذكر شده، تنها دويدن براي گري در بين گزينه. شود پردازش اطلاعات مي
  .ساير موارد بيش از آنكه فيزيكي باشند، ذهني هستند

 

  »3«نه ي گزـ38
 »آسيب ويژه زباني« لزوماً همه اين مشكلات مربوط به  درصد از كودكان دچار مشكلاتي در فراگيري زبان هستند، اما8 تا 6خوانيم  در پاراگراف اول مي) 1گزينه 

  .پزشكي يا ساير مواردي كه در متن ذكر شده باشد نيست و ممكن است به دليل مشكلات نورولوژيكي، روان
براي اين پردازش كنُد بيان در پاراگراف دوم و توصيف نظريه پردازش كنُد، صرفاً به سرعت پايين پردازش ذهني كودكان اشاره شده است و دليلي ) 2گزينه 

  .نشده است
  .شود مدت واجي براي ذخيره مواد كلامي باعث ايجاد مشكل در فراگيري واژگان جديد مي مطابق پاراگراف دوم، محدودتر بودن ظرفيت حافظه كوتاه) 3گزينه 
  .اند و نه علت قطعي آن را را مطرح كردهها علت احتمالي بروز اين اختلال  خوانيم كه نظريه در انتهاي پاراگراف اول مي) 4گزينه 

 

  استدلال منطقي: بخش دوم

تواند خودش را در آينه ببيند و براي تأييد بيشتر، كلاغ،  كند كه چون فيل از هوش بالايي برخوردار است مي محرك استدلال بيان مي»  1«نه ي گزـ39
در واقع بر اهميت كار . تواند خودش را در آينه تشخيص دهد كند كه تا مدتي نمي ولي در مورد كودك خردسال بيان مي. زند ميمون و دلفين را نيز مثال مي

  .  صحيح است1كند و گزينه  توانند انجام دهند تأكيد مي مي) در مقايسه با انسان(خاصي كه برخي حيوانات 
ها، به علاوه هيچ نشانه اي از كساني كه جانداران غير از انسان را فاقد شعور  شده نه شعور آندر استدلال در مورد هوش جانداران صحبت : 2بررسي گزينه 

  .دانند در متن نيست مي
  .هيچ تلاشي براي زيرسوال بردن ارتباط ميان هوش و خودآگاهي در متن انجام نشده است: 3بررسي گزينه 
  . ض با ادعاي مطرح شده نيست خط كشيده شده در تناق عبارتي كه زير آن: 4بررسي گزينه 
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كنـد كـه منتقـدين قـادر هـستند            يعني تلويحاً بيان مي   . اند  بيان شده كه هنرمندان درك خود را از جهان در اثر هنري خود نمايان ساخته                » 2«نه  ي گز ـ40
فه شدن ادراكات هنرمندان از جهان پيرامونشان به آثار هنري و همچنين وجـود  گونه كه هست درك كنند و به همين دليل متوجه اضا       جهان اطراف را همان   

فرض پنهان استدلال فوق بايد بيان كند كه در ديدگاه انتقادي جهان پيرامون نبايد تحت تأثير درك شخصي تفسير شـود                     . اند  مشكل عصبي در ونگوك شده    
  . كنند ها ارتباط منطقي با نتيجه مطرح شده برقرار نمي ساير گزينه. تواند فرض پنهان استدلال باشد  مي2و گزينه 

  
...) مانند لـوازم آرايـش، سـبزيجات و         (شود    م استفاده مي  و پس هر جا كه از فلز آلوميني       است،م در دئودورانت خطرناك     واز آنجا كه كاربرد آلوميني     » 2«نه  ي گز ـ41

اين استدلال صـحيح نيـست زيـرا ممكـن اسـت فلـز آلومينيـوم بـه واسـطة ايـن كـه بـا عـرق بـدن در تمـاس اسـت                . هش داد نيز بايد ميزان اين فلز را كا      
  .  بارزترين نقص در استدلال فوق خواهد بود2پس گزينه. خطرناك باشد) در آن كاربرد خاص(

  
شود و اين افزايش مقاومت اكتـسابي         انسان هم مثل حيوانات با بيماري انگلي مواجه شود، به مرور مقاومت بدنش زياد مي              بيان شده كه اگر      » 4«نه  ي گز ـ42

هـاي   شود كه ميوه و سبزي را نشسته مصرف كنيم، چون بيشتر جانوران در عين حال كه بدن مقاومي دارنـد ولـي گرفتـار بيمـاري                        ولي اين دليل نمي   . است
تري انسان را از مـصرف ميـوه و    اي در مورد محصولات كشاورزي مطرح شود كه با لحن مطمئن تواند جمله در ادامه مي. دگي سالمي ندارند  انگلي هستند و زن   

  . مطرح شده است4سبزي نشسته بازدارد و اين در گزينة 
  .گيرد راهكار به خود مياين جمله اگر در ادامه متن قرار گيرد با لحن نويسنده مخالفت دارد و بيشتر جنبه : 1گزينه 
  .ربط است بي: 2گزينه 
  .تر بودند كه خلاف فرض استدلال است خوردند، الان سالم مي) قطعاً نشسته(كند كه اگر حيوانات ميوه و سبزي  بيان مي: 3گزينه 
 .كند تواند در ادامه متن قرار گيرد و نتيجه اصلي را تأييد مي به عنوان فرض اضافي مي: 4گزينه 

  
 

بيان شده كه ترجيح يك اندام حركتي در جانوران مرسوم نيست، ولي وجود دارد و علت اين ترجيح تكوين بهتر ماهيچه و اعصاب در يكي »  1«نه يگزـ 43
7%از دو نيمه بدن است و بيان شده كه مثلاً توان از اين مفروضات گرفت اين است كه در اكثر  اي كه مي  نتيجهتنها. ها راست دست هستند  شامپانزه

  . صحيح است1تر از دست چپ است و در نتيجه گزينه   و اعصاب دست راست تكوين يافته ها ماهيچه شامپانزه
  .توان اظهارنظر كرد در مورد اكثر چهارپايان نمي: 2گزينه 
  . پس اين گزينه صحيح نيستتواند مفروضات را رد كند نتيجة متن نمي: 3گزينه 
  .كشد گاه مفروضات را به چالش نمي شود، چون نتيجه هيچ  رد مي3مشابه گزينه : 4گزينه 

 

اي حاصل از ه بيني تواند به نظريه علمي اعتبار دهد، بلكه نزديكي نظريه به حقانيت و پيش بيان شده كه موي سفيد و پيشكسوتي نمي»  3«نه ي گزـ44
ها مطرح كنند، بايد تحصيلات دانشگاهي داشته  نظريه را براي محك زدن انهي ابطال گرايآزمون هاكه قرار است  البته كساني. بخشد ها به آن اعتبار مي نظريه

كه تحصيلات دانشگاهي و درجه علمي  كسانيدر واقع بايد ثابت كنيم كه . قرار است اين موضوع را تضعيف كنيم. ها اعتماد كرد باشند تا بتوان به نتيجة آن
  !جز رد يا تأثير واقعي آن نظريه داشته باشند، پس قابل اعتماد نيستند دارند، اگر آزمون خاصي را مطرح كردند، ممكن است هدف خاصي به

  .كنند هر دو استدلال را تقويت مي: 2 و 1گزينه 
پس استدلال تضعيف . كنند كنند و هدف علمي دنبال نمي اي معروف شدن خودشان اين كار را ميكند كه افراد داراي مراتب علمي بر بيان مي: 3گزينه 

  .شود مي
  .كند كند كه روش ارائه شده به تنهايي كافي نيست، ولي رد نمي كند بلكه صرفاً بيان مي تضعيف نمي: 4گزينه 

 

ولي اصلاً باعث كاهش فعاليت . كند كند و از پوسيدگي دندان جلوگيري مي  كه قند جايگزين، فقط كالري را كم ميها مطالعه نشان داده ده»  4«نه ي گزـ45
خواهيد  پس اگر با هدف كاهش فعاليت كودك مي. فعالي كودكان است در واقع سعي در رد اين باور غلط دارد كه قند واقعي باعث بيش. شود در كودكان نمي

  .توانند منظور اصلي نويسنده باشند  نمي3 و 2، 1هاي  ساير گزينه. اي است نيد، كار بيهودهقند جايگزين مصرف ك
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 سؤالات تحليلي: سومبخش 
  .هاي زير بر مسئله حاكم است محدوديت. آيد يا خط اي پرتاب كنند كه يا شير مي  هر كدام سكهE وA،B،C ،Dقرار است 

  .آيد حداكثر دو سكه شير مي) 1(
  ) ديگري خط وآيد  شير ميD يا Bيعني حتماً يكي از (آيند نمي مثل هم D وBهاي  سكه) 2(
  )نه لزوماً برعكس( هم خط است E خط باشد، صددرصد Aاگر) 3(
  . هر سه خط باشندتوانند نمي C وA ،Bهاي سكه) 4(

  .كنيم تا حالت مورد نظر پيدا شود اكنون فرض هر سؤال را اجرا مي
  :ها، حالت زير را داريم تن ساير محدوديتبا در نظر گرف.  بايد شير بيايد و ديگري خطD ياBحتماً يكي از) 2(بنا به محدوديت »  2«نه ي گزـ46

A B C D E
ˆi oÃ{ ˆi ˆi ˆi  

  .است» 2«و پاسخ گزينه 
 

 Aپـس . شـود  نقـض مـي  ) 4( خط باشد، محدوديت Aحال اگر. ر آمده است شيDپس) 2(اند، بنا به محدوديت   خط آمدهC و Bچون » 4«نه  ي گز ـ47
  . الزاماً بايد خط بيايدE) 1(شير آمده است و بنا به محدوديت 

A B C D E
oÃ{ ˆi ˆi oÃ{ ˆi  

  
  :توانيم فرض كنيم هاي زير را مي آيد و برعكس حالت  حتماً خط ميB شير بيايدDتواند يا شير بيايد يا خط، دقت كنيم كه اگر  ميD » 1«نه يگز ـ48

A B C D E

 

ˆi oÃ{ ˆi ˆi ˆi
ˆi oÃ{ oÃ{ ˆi ˆi
oÃ{ oÃ{ ˆi ˆi ˆi

                       

A B C D E

 

ˆi ˆi oÃ{ oÃ{ ˆi
oÃ{ ˆi ˆi oÃ{ ˆi

  

بنابراين حداقل وضعيت پرتـاب     .  قطعي خواهد بود   B و E خط بيايد نيز وضعيت    Dكه   قطعي است و در حالتي     E و B شير بيايد وضعيت   Dكه  در حالتي 
  .صحيح است» 1«شود و گزينه   نفر مشخص مي2

  
  :هاي زير را خواهيم داشت تها، حال با توجه به محدوديت.  استCها ن  سكة سه نفر خط آمده و يكي از آ» 3«نه ي گزـ49

A B C D E
oÃ{ ˆi ˆi oÃ{ ˆi
oÃ{ oÃ{ ˆi ˆi ˆi

  

  . قطعاً شير آمده استAشود،  طور كه مشاهده مي همان

  
 

همچنين قرار است يك نفر فقط ). صحيح يا غلط(  پاسخ دهند 4  ،   3   ،   2  ،  1 قرار است هر كدام به چهار سؤال   D وA، B،Cچهار نفر به اسامي
  :را داريمهاي زير  محدوديت. به يك سؤال، يك نفر فقط به دو سؤال، يك نفر فقط به سه سؤال و يك نفر به هر چهار سؤال پاسخ صحيح بدهد

)1 (B  و2 به سؤال  C  دهند   پاسخ صحيح مي1 به سؤال.  
  .اند   پاسخ صحيح داده3سه نفر به سؤال ) 2(
  Aهاي صحيح پاسخCهاي صحيح پاسخDهاي صحيح پاسخ) 3(
)4 (Dو A  دهند    مشابه پاسخ مي4 به سؤال)يا هر دو صحيح يا هر دو غلط(  

  .دهيم  نمايش ميهاي غلط را با علامت   و پاسخهاي صحيح را با علامت ها، پاسخ براي تحليل سؤال
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  :توانيم جدول را به صورت زير درنظر بگيريم مي) 3(  پاسخ صحيح بدهد، با توجه به محدوديت 2 به سؤال Aاگر»  2«نه ي گزـ50

A
B
C
D

  

 


1 2 3 4ywoQ ywoQ ywoQ ywoQ


   

 

  

  

  .پذير نخواهد بود امكان) 4(و ) 2( به هر چهار سؤال صحيح جواب دهد، برقراري همزمان محدوديت Dدقت كنيد كه اگر حالتي را فرض كنيم كه
 

با در نظر .  بايد به هر سه سؤال ديگر پاسخ صحيح بدهدDالزاماً) 3(  پاسخ صحيح بدهند، با توجه به محدوديت 1 به سؤال  C وB فقط»  1«نه ي گزـ51
  :ها داريم گرفتن ساير محدوديت

A
B
C
D

  

 


1 2 3 4ywoQ ywoQ ywoQ ywoQ


   

 

  

  

  .كنند ول بازي ميترين نقش را در تكميل جد اصلي) 2(و ) 3(در واقع محدوديت 
 

ه  بC به سه سؤال ديگر پاسخ صحيح داده و به دنبال آن بايدDالزاماً) 3(  پاسخ صحيح بدهد، بنا به محدوديت 2 به سؤال  Bاگر فقط»  4«نه ي گزـ52
  :داريم.  فقط به يك سؤال پاسخ صحيح دهدAدو سؤال و

A
B
C
D

  

 


1 2 3 4ywoQ ywoQ ywoQ ywoQ


   

 

  

  

  
  . به هر چهار سؤال پاسخ صحيح داده استBپس

 
 به چهار سؤال پاسخ D به سه سؤال وC به دو سؤال، Aالزاماً) 3(سؤال پاسخ صحيح داده سپس بنا به محدوديت  1 فقط به Bچون»  3«نه ي گزـ53

  :اند، دو حالت زير متصور است درست داده

A
B
C
D

 
  



1 2 3 4
 



  

   

ywoQ ywoQ ywoQ ywoQ

          
A
B
C
D

 
  



1 2 3 4
 



  

   

ywoQ ywoQ ywoQ ywoQ

  

  .تواند صحيح نباشد مي» 3«كه فقط گزينه 
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 حل مسئله: چهارمبخش 

    »1«نه ي گزـ54
  
  

  

  :در آخرين مرحله داريم.  رخ داده است2 و ضرب در 2بينيد يكي در ميان عملِ جمع با  طور كه مي همان 18 2 36  
 

مسلماً كمترين تعداد ميوه به .  عدد ميوه قرار دارندx5 وx2،x3 فرض كنيم كه در هر كدام به ترتيبC وA ،Bسبدها را به ترتيب»  4«نه ي گزـ55
  : عدد ميوه برداريم مطابق فرض سؤال داريم8حال اگر از هر سبد .  تعلق داردAسبد

   12 18 3 6 ها در ابتدا كل ميوهx ( x x ) x x x           
12 8 3 8 5 8 2 8 2 68  

 
  »2«نه ي گزـ56

  : فرض كنيم داريمz و قيمت فروش راy، سود آن راxاگر قيمت خريد اوليه يك محصول را  
  x y z   

yدانيم كه در اين سؤال و مي / x 8پس :  
  x / x z / x z ( )   8 1 8 1 

  : درنظر بگيريم داريمy ثابت بماند، سود جديد راz اضافه شود وx،%2اگر قيمت خريد يعني
( ) z/ x y z / y z z y z y z

/
             1 2 11 2 1 2 1 8 3 3  

1يعني سود جديد
  . قيمت فروش خواهد بود3

 

  :هاي عنوان شده در صورت سؤال داريم با توجه به نسبت. كدام اند يا هر دو يا هيچ اند يا سوراخ شده  مربع مشابه داريم كه يا رنگ شده64» 3«نه ي گزـ57

  

9 64 369 اي رنگ نشده                          ه تعداد مربع7  


7 64 289   هاي رنگ شده تعداد مربع7

  

5 64 45 3 هاي سوراخ نشده                      تعداد مربع  


3 64 245   هاي سوراخ شده تعداد مربع3

( ) ( )

( )
( )

min
24 4

2864
36

64


 

½k{ fHn¼w ½kzº fHn¼w
½k{ ªºn

½kzº ªºn

  

اند ولي سوراخ  هايي كه رنگ شده كنيم از يك طرف تعداد مربع اند كمترين باشد، لذا سعي مي اند نه رنگ شده هايي كه نه سوراخ شده د مربعخواهيم تعدا مي
  . باشدmaxاند نيز اند ولي سوراخ شده هايي كه رنگ نشده  شود از طرف ديگر تعداد مربعmaxاند نشده

  . است12كمترين عددي كه بتواند در شرايط مسئله صدق كند عدد 

( ) ( )

( )
( ) min

24 4

28 28
36 24 12





 

½k{ fHn¼w ½kzº fHn¼w
½k{ ªºn

½kzº ªºn
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يعني .  دوم نخ دولا مورد استفاده قرار گرفته استدر حالت.  استx3 باشد، يعني طول نخ xفرض كنيم در حالت اول هر ضلع مثلث»  3«نه يگزـ 58

x3محيط مثلث در حالت دوم
  . است2

x 2 3
xمساحت4  حالت اول: هر ضلع  

x  21 3
4 xمساحت4

 2 حالت دوم: هر ضلع  

  . كاهش يافته است75%مساحت نسبت به حالت اول  ديهي است كه در حالت دوم،ب

% %


75 75

œ²H ·¼TwJ ·¼Tw
  

  .جواب صحيح خواهد بود» 3«لذا گزينه 
 

كنند را نسبت به كل افرادي كه   استفاده ميVIPافرادي كه در هر ترمينال از توان درصد   شده، مي اي داده با توجه به نمودار دايره و ميله»  4«نه ي گزـ59
  :مطلوب سؤال حاصل كسر زير است. كنند محاسبه كرد  استفاده ميVIPاز 

D VIP /
E D،C VIP


      

           


 

    

4 15
61 1 31 64 25 4 15 6 5 19

1 1 1 1 1 1

−I¹Ã¶oU ÁIÀ
» ÁIÀ−I¹Ã¶oU ÁIÀ

  

 
  »1«نه ي گزـ60
4% از15%دانيم مي  ،كل مسافرها VIPسوارهاي ترمينال Aهستند :  

16  كل مسافرها  96كل مسافرها  
15 4

1 1


   
 

  : به تفكيك محاسبه كنيم سوارهاي هر ترمينال راVIPتوانيم  اكنون كه تعداد كل مسافرها معلوم شد، مي

VIP :   
15 4 16 961 1

  
   

  A سوارهاي ترمينال

VIP :   
25 15 16 61 1   
   

  B سوارهاي ترمينال

VIP :   
4 25 16 161 1
   
   

  C سوارهاي ترمينال

VIP :   
4 15 16 961 1
  
   

  D سوارهاي ترمينال

VIP :   
6 5 16 481 1
  
   

  E سوارهاي ترمينال

  . نفر است48 و برابر با Eاند مربوط به ترمينال   استفاده كردهVIPپس كمترين تعداد مسافر كه از 
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